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DEBRECEN, PIAC-UTCA 59 SZÄM 

TELELŐN 3-48 SZÁM

Bacher spekulációja nagyobb kárt okozott 
mint a frankhamisítás

A kisantantkonferencia nem foglal 
állást a frankhamisítás ügyében 

Megvárják, amíg a vizsgálat teljes befejezést 
nyer - Miről referál Benes ?

Temesvárról jelentik: Ma reggelre 
a hisantant konferenciájának vala­
mennyi résztvevője megérkezett a 
városba.

Hivatalos oláh politikai körökben 
hangsúlyozzák, hogy a kisantant 
konferenciájának tulajdonképpen sem­
miféle nagyobb jelentősége nincsen. 
A konferencia csupán elvi megegye­
zéseket fog eredményezni.

Az oláh küli gyminiszter az újság­
írók előtt kijelentette, hogy a frank- 
ügy egyáltalán nem kerül tárgya­
lásra és csak a szomszédi jóviszony 
ápolásáról lesz szó Magyarországgal 
szemben.

Az értekezletnek az a célja, hogy 
megvitassa a feltételeket, melyek a 
kisantant Locarnóját hozhatják létre. 
A kisantant konferenciájának elején 
elhatározzák, hogy a magyarországi 
frank ügyben sem állásfoglalásra, 
sem határozathozatalra nem fog sor 
kerülni. Benes indítványára

megvárják, míg a vizsgálat tel­
jesen befejeződik.

Belgrádi jelentés szerint, Benes 
cseh kü ügymiDÍszter a következő

Egyetlen zsidó tőzsde-spekuláns 
több kárt okozott az országnak, 

mint az egész frankhamisitás
Bacher Emil kalandor-spekulációi a nemzetgyűlés 
előtt - A baloldali ellenzék távollétével tüntetett 

bajbajutott fajtestvére mellett
A nemzetgyűlés mai ülését a napi­

rend előtt Karafáth Jenő szólal fel. 
Fábián- Feuermandl a tegnapi ülésen 
azt mondta, hogy a Levente 
egyesületek részére Csehországbó 300 
ezer méter posztót rendel tk meg és 
ez ellen az egész gazdasági élet ne­
vében tiltakozott.

Mtskó Zoltán : Inkább a Bacher 
ügyről beszélt volna.

Karrafidth : Fábián állítása

e'ejélöl végig koholmány.
(Nagy zaj és gúnyos derültség 
kormánypárton.)

Karrafidth : S övetrendelésről még 
határozat sem lö'tént. A testnevelési 
tanács minden szükségletét nyilvános 
árlejtés utján jzerzj be. Tiltakozik 
az ellen, hogy Fábián magát a ma­
gyar ipar védőjének tolja fel.

Ö ffy Imre indokolta meg ezután 
a házszabályok módosításáról be 
nyújtott indítványát, indítványa azt 
célozza, hogy az apropriációs javaslat 
tárgyalása is az indetnnitás tárgya­
lására vonatkozó szabályok szerint 
történjék.

Áttértek ezután a

a ntentelmi ügyek tárgyalásra.

pontokról fog referálni a kisántánt 
konferenciáján:

Szovjetmoszországnak elismerése 
Csehország részéről, — Németor­
szág felvétele a Népszövetségbe, — 
Németországnak adandó állandó ta­
nácstagság a Népszövetségbe, — 
locainoi szerződések.

Súlyos ellentétek 
Csehország és Ro­

mánia között
Budapest, február 10, Románia és 

Csehország között igen éles az el­
lentét, mert Csehország el akarja is­
merni az orosz szovjetet és a cseh 
politika erős közeledést mutat az 
orosz szovjet felé.

Románia rossznéven veszi a kis- 
antanttól, hogy Csehország akadé­
koskodása folytán ma sem vállalták 
azt, hogy Besszarábiát megvédjék az

esetleges orosz Umadassai
szemben.

Románia egy lengyel szövetségre 
készül, amelynek célja a közös vé 
delem az orosz veszedelemmel szem 
ben. Ezt viszont a csehek veszik 
rossznéven Romániától.

Természetesen megint Vanczdk 
Janos került terítékre, akit a derék 
szocialista pártvezetöség, mint jám­
bor magyar stróbmannt mindig mint 
szerzőt szolgáltat ki rágalmazó és 
nemzetgyalázó cikkeikért megindult 
birói eljárásokban.

Miután a nemzetgyűlés ismét kény­
telen volt lapuló partfaléi izgatásai­
ért a szegény Nanc’dk mentelmi 
jogát felfüggeszteni, Fdb dn próbált 
közderüitséget keltve mosakodni Kar- 
rafiath megállapításai ellen.

Ezután áttérnek az

interpellációkra.
Baross János a Viktória 

koncern szanálását teszi szóvá. Kérdi 
igaz-e, hogy a kormány tiz millió 
aranykorona hitelt nyújtott a csődbe- 
jutott vállalatnak. A kormányt teszi 
felelőssé azért, hogy az adófizetők 
filléreit reszkírozza meg egy spe­
kuláció sikertelensége miatt.

A kormánypárt és a jobboldal ál­
landó közbesaólásokkal kisérte Baross 
interpellációját.

Bacher bűnös spekulációiról be­
széljen,

kiáltják állandóan a szónok felé.

Ezután Petrovácz Gyula interpel­
lálta a pénzügyminisztert és kér­
dezte, hajlandó-e a válságbajutott 
Viktória koncer bukásának okairól 
tájékoztatni a nemzetgyűlést és 
gondoskodni példás megtorlással, 
hogy hasonló esetek a jövőben elő ne 
fordultának. Bache*' a magyar piacon 
megkísérelte megkontreminálni 
búzát és ebbe bukott bele.

A magyar közgazdasági élet 
szégyenétől való félelem miatt, 
kell, hogy segítse a magyar 
kormány est a zsidó válla­

latot,
akkor, amikor a mezőgazdasági és 
ipari hitelt nem tudja kellően szol­
gálni. Amit Bacher csinált, az sok­
kal veszedelmesebb a nemzeti be 
csü'tt szempontjából, mint a frank­
ügy. A sajtó egy része ennek da­
cára nem foglalkozik elég intenzi­
ven ezzel a kérdéssel. A franltügy 
két táborba osztotta az országot.

Esz'ergályos-Epstein : A becsü­
letesek és gazemberek táborára.

Petrovácz: Elfogadom a megálla­
pítást, de akkor azt mondom, hogy 
ezen az otdilon ülnek a becsületes 
emberek. (Kezével a kormánypártra 
mutat.)

Petrovácz kijelentését percekig 
tartó vihar követte, a baloldalról 
fülsiketítő közbekiáltások hangzot­
tak fel a képvi élők helyükről fel­
állva vitatkoztak egymással. Az el­
nök nagy nehezen tudott csak egy 
kis csendet teremteni.

Perovác- beszéde közben éles 
szóváltás támadt Fábián-Feuer mandl 
és gr Hoyos Miksa között, mire 
Lendvay I tván azt kiáltja Fábián 
fele: Kíméljék, meg Fábián füleit.

Erre az érzékeny közbe izólásra 
Eabhn megából kikelve üvölt mocs­
kos szavakat Lendvay felé.

A nemzetgyühs többsége Fábiánt 
a mentelmi bizottság elé utasítja, 

Petrovácz arra kéri a pénzügy­
minisztert, hogy a BbCher-üggyel 
kipcsolatosan adjon megnyugtató 
választ a nemzetgyűlésnek.

Názsonyi- Weiszfeld Vilmos szó" 
mélyes kérdésben, Hedry közbe- 
s/ó ásira próbál mos tkodat hogy ö 
a forradalom elől elmenekült.

Zsukuy : Jól tette, csak vissza se 
jött volna. (Nagy derültség a kor­
mánypárton.)

Podmaniczky Endre báró : Csak 
hovy erre nem lehetett őt rábirni.

Fabian Béla bocsánatot kér a 
Háztól, hogy egy dutva kijelentéssel 
érintette Lndvai személyét, de 
Lendvbi azt k áltotta közbe, hogy 
az ö füleit kitépték.

Lendvit Istvan személyes kérdés­
ben kije.önti, hogy amikor a kor­
aiam part zajongott, akkor ö nem 
Fábián, hanem a kormánypárt felé 
kiáltotta, hogy maradjanak csend 
ben és

ne kiabáljanak Fábián főiébe, 
nehogy a dobhártyája megrepedjen.

Debrecen, vili, évf. (33),

(Nagy derültség.)
Gaál Gaszton a kővetkező inter­

pelláló. A kormány legutóbb elren­
delte, bogy a falvakban 1925 ben 
100/o. 1926 ban pedig 2O“/o pótadót 
szedjenek be. A rendeletet törvény­
telennek tartja. A kormánynak ezt 
a rendeletet bekellett volna mutatni 
legalább a 33 as bizottságnak. Ez­
után a betegápolást terheknek a 
községekre történt áthárítását teszi 
szóvá. A kormány ezzel az intéz­
kedéssel csak azt akarta elérni, 
hogy a

Budapestet e tekintetben terhelő 
nagy terheket a vidékre há­

rítsa át.
Az ország lakossága elérkezett a 

teherviselés végső határáig s könnyen 
elérkezhet az az időpont, amikor 
mindenki megtagadja az adófizetést

Az előbb felsorolt törvénytelen 
pótadók megfizetését az ő községe 
már meg is tagadta és hasonló 
határozatot hozott Zalavármegye 
törvényhatósága is. A kormány ta­
karékoskodjon. 8sünteese meg pél­
dául a népjóléti minisztériumot.

Búd János pénzügyminiszter vá­
laszában arra mutatott rá. hogy 
könny ü dolog túl fűteni a kedélyeket, 
különösen ha adópolitikáról van szó.

Rámutat arra, hogy az említett 
adók kivetésénél semmiféle

törvénytelenség nem történt.
Ezután Erdélyi Aladár mondotta 

el interpellációját a Viktőria-tnalotn 
és Bacher spekulációról. Bacher az 
elmúlt évben

több, mint 100 milliárd koronát 
tett zsebre

akkor, amikor a chicagói tőzsdén 
megjátszottá a búzát. Szeretné tudni, 
mit ad ebből a nyereségből az ál­
lamnak. Most, amikor a spekuláción 
vesztett és bekövetkezett a katasz­
trófa, a frankügyre akar Bicher 
minden felelősseget hárítani. Nin­
csen erkölcsi jogoiultsága Bacher nek 
ahhoz, hogy a nemtethez forduljon 
segítségért. Bachernek 420 milliárd 
koronái kitevő vagyona volt, ezt kö­
telessége az

utolsó fillérig a sxanalái céljaira 
fordítani.

Kéri a minisztert, tájékoztassa a 
nemzetgyűlést azokról a magasabb 
nemzeti hitéleti szempontokról, ame­
lyek a kormányt arra kónyszeritet- 
ték, hogy a bajoa jutott vállalatot 
szanálja. Ismétli, hogy Bachernek 
az utolsó fillérjét is el kell venni 
Bacher az elmúlt évben

mlndössse 952 millió aranykorona 
adót tisetett.

(N így zaj és felháborodás a Ház 
minden oldal >n )

Erdélyt kérdezi a minisztert, gon­
doskodás történt e arról, hogy Ba­
cher minden vagyonát a rendezésre 
fodmák. Kéri, hogy a Bacher 1924. 
és 25 évi adózásáról a miniszter



<

nyilvánítani

mutatta be 
a kislakás­
leiratát. A

n 
v

1

! 
4

□ 
t

e 
f

i 
í
s

ll
E 
ti
<]

kimutatást torjeazzen a Ház elé. — 
Végül az üres baloldali ellenzéki 
padsorokra mutatva megrójja a li­
berális szocialista ellenzéket, hogy 
akkor,

amikor a szegény nép érdekeiről 
van síé Üvöltőiével Italét.

Erödy-Harrach Béla ugyancsak 
a Viktória malom ügyében inter­
pellál.

Búd János pénzügyminiszter az 
interpellációkra válaszolva tiltako­
zik az ellen a beállítás ellen, mintha 
a kormány gazdaségi politikája * 
eredménytelen volna.

A Viktória-üggyel kapcsolatosan 
megjegyzi, hogy a képviselők által

Eltörlik a jutalékos városi felügyelő­
bizottságokat

Egy üzemi bizottság fogja vezetni a városi vál­
lalatok ügyét - Ezer pengő javadalmazást kapnak 

a városi bank igazgatósági tagjai
(A Hajduföld tudósítójától.} Deb­

recen város jog és pénzügyi bizott­
sága szerdán délután 4 órai kez­
dettel a városházán ülést tartott a 
tagok közepes érdeklődése mellett.

Az ülés megnyitása után Vásáry 
István főjegyző referálta Somogy, 
Csanád, Arad, kTorontál vármegyék 
átiratát. Ezek a törvényhatóságok 
foglalkozva a frankhamisítás ügyé­
vel, határozatot hoztak, mellyel el­
ítélték a frankügy aktiv szereplőit 
8 egyben bizalmat szavaztak a 
miniszterelnöknek, aki nagy eréllyel 
igyekszik a frankhamisítás minden 
részletét kivizsgálni. Átiratukban a 
vármegyék hasonló állásfoglalásra 
szólították fel a törvényhatóságokat. 
A jog- és pénzügyi bizottság egy­
hangúlag elfogadta a főjegyző ilyen 
értelmű javaslatát s igy a szombati 
közgyűlésen Debrecen törvényható­
sága is bizalmát fontja 
a miniszterelnök iránt.

Ezután Jeó István dr 
a népjóléti miniszternek 
építés ügyében küldött 
közgyűlés ugyanis felirt a népjóléti 
miniszterhez, hogy a kislakásépités 
céljaira 12 és fél milliárdot juttas­

A keresztény nő 
hivatása

Irta: FEJÉR IMRE róm. kath. lelkész
III.

Milyen a nő szelleme, mely hi­
vatása gyakorlására képesíti őt? 
Merész és könnyelmű. Horgony kell 
neki, nehogy Isten ostorává váljék 
a kezében. E biztositó horgony 
pedig az Isten és a vallás, mely 

szilárdságot és határozottságot ad 
neki s igy lesz a nő finom, gyön- 
géd, éles és beható szellem. Amig 
ugyanis a férfi figyel, a nő addig j 
érez s gondolata szerelemmé vál­
tozik, mert szivével gondolkozik. A 
férfi tanít, a nő pedig átsugallja, 
amit közöl, behízeleg és rábeszél. 
Résen álljunk tehát a nő szellemi­
nek kialakításánál. Tanuljon e tehát I 
a tő?< Igen, tanuljon és képezze ■ 
szellemét, de kerülje a szélsőséges , 
amire nagyon is hajlandó a nő 
szelleme. Művelni és képezni keli 
azt, de nem szabad nehézkessé tenni 
és ferde irányba terelni, különben 
Schwimmer Rózsik s Andrássy 
Katinkák helyett Vörös Katák lesz­
nek belőlük. Legyen a nőnek min­
denről fogalma, alapos ismerete, de 
ne hajtsuk túl, mert a nő könnyen 
tudákossá válik s akkor fitogtat és 
flirte! s ezzel oda van varázsa és 
befolyása. Lerongyolódott sociális 
és gazdasági életviszonyaink a nőt I 

felhozott adatok tényleg megfelel­
nek a valóságnak. Az érdekeltség 
összes passzívái 680 milliárd koro­
nát, az aktívái pedig 669 milliárd 
koronát tesznek ki.

A hiány tehát 11 milliárd korona.
Felvetődik most az a kérdés, 

hogy miért kellett a pénzintézeti köz­
pont utján ezt a kérdést rendezni. 
Elsősorban azért, mert az ügyben 
főleg a

külföldi hitelezők voltak érde­
kelve.

Bachernek és a vállalatnak egész 
vagyona fedezetűi szolgál.

Az ülés fél 7 órakor véget ért.

son Debrecennek az 1926 évi ál­
lami költségvetésbe beillesztett na­
gyobb összegből.

A felirat indokolása az volt, hogy 
Debrecen lakossága a háború utáni 
időkben rendkívüli módon megsza­
porodott és a lakáshivatal kimuta­
tása szerint, mintegy

1000 családnak nincs megfelelő 
lakása.

A népjóléti miniszter leiratában 
közölte a várossal, hogy a 12 ős 
fél milliárdot nem bocsájthatja ren­
delkezésre, mert a lakásépítésre 
kapott hitelt

mar teljesen kimerítették az 
állami építkezések

és igy a vidéki városoknak nem 
tud pénzt adni a kis lakás építésre.

Az ügy előadója azt javasolta, 
hogy a népjóléti miniszter leiratát 
ne vegyik tudomásul, hanem újabb 
felirattal forduljanak a miniszterhez. 
A helyzet ugyanis Debrecenben az, 
hogy a legutolsó hónapokban nagy­
mértékben romlottak a lakásviszo­
nyok. A lakásigénylők száma

1000 röl 2000-re szaporodott.
Egyébként a lakásviszonyoknak • láskor

műhelybe küldi és pörölyt ad a 
kezébe.

E ferde kilengés visszahatását 
érezzük is s eljö, de már itt is van 
az az idő, amidőn még érzékenyeb­
ben megsínyli a társadalom ezt, mert 
mi most csak azért adunk a nő ke­
zébe könyvet és kézmüszerszámot, 
hogy pótoljuk hiányzó gyermekét és 1 
elrablóit vallását. A marxizmus, a ■ 
szociáldemokratismus az istentaga- ‘ 
dást a nő szivén át oltja be a tár­
sadalom lelkűtekébe s ezért cinkos- J 
társakul s szóvivőkül fogadták a nőt, i 
aki ott rikácsol most kibomlott haj­
jal vagy bubifrizurával vörös lobogó ■ 
alatt a kommunista Internationalismus ; 
pódiumain, mert a tudákos és val­
lástalan nő nemcsak ledérségre, de ; 
túlzásra s ha elbukott, vakmerőségre J 
is hajlandó. Az Istenétől és hitétől 
megfosztott nő maga is rabló lesz, 
igazi haramibandita. A szovjet szol­
gáltatott már nehány ilyen példányt, 
mert a nö szépsége vallás nélkül, 
szemérem nélkül kelepcévé, szelleme 
pedig Istennőikül Isten ostorává lesz.

A nő harmadik isteni adományait 
tekintve, egy majdnem megoldhatat­
lan kérdéssel állunk szembe : milyen 
a női szív ? Ki mondhatná meg, örök 
rejtély volna, ha meg nem oldaná 
az, aki azt alkotta. Annyi bizonyos, 
hogy remekmű. A férfi szív csak 
árnyéka. Gyöngédség, kellem, ellen- 
álhatatlzn odaadás, finomság ős tisz­
taság, mély szemlélet és felfogás,

tudható be, hogy Debrecenben a tu­
berkulózis mortalitása jóval nagyobb, 
mint más vidéki városokban és Bu­
dapesten, ilyen módon tehát nem 
igazságos, hogy a kormány a rósz 
szabb helyzetben levő Debrecennel 
szemben a fővárost részesíti előnyben.

A jog és pénzügyi bizottság el 
fogadta ezt a javaslatot, majd át­
tért a Takarék is Hitelintizet át­
vételének ügyire. Csóka László al­
jegyző ismertette a belügyminiszter 
leiratát, amelyben — mint ismere­
tes — a banktranzakció jóváhagyása 
kapcsán a belügyminiszter különböző 
fontos kikötéseket tett, melyekről a 
Hajduföld már annak idején rész­
letesen beszámolt.

Ugyanekkor a referens bejelen­
tette, hogy a Takarék- és Hitelin­
tézet rószvénytöbbségét, 34,750 da- 
rao részvényt 1742 millió Koronáért 
átvette a város. A tanács ezek után 
javasolja, hagy a közgyűlés a meg­
választandó bankigazgatósági tagok 
számát 9 ben, a felügyelő-bizottsági 
tagokét 7-ben állapítsa meg. Egy­
ben rendelje el a közgyűlés, hogy 
a városi vállalatok pénzkezelését és 
könyvelését a Takarék- és Hitelin­
tézetnél központosítsák. Mondja ki 
a közgyűlés, hogy

szükségesnek farija a vállalatok 
felügyelő-bizottságainak meg­

szüntetését
és ezek teendőit bízza egy szükobh- 
körü üzemi bizottságra. Az igazga­
tóság ős üzemi bizottság tagjai sem­
miféle jutalékra nem tarthatnak 
igényt, azonban évi járandóságképpen 
1000 pengőt kapnak.

A javaslat körül hosszas vita fej • , 
lődött ki, amely különösen egyes 
jogi, főként pedig formai kérdések 
Körül folyt, csaknem másfélorahosz 
szat. Eonek során olyan hangok is 
hallatszottak, hosy az üzemek fel­
ügyelő-bizottságait uem szükséges, 
illetőleg nem Írhat megszüntetni. Es 
ellen Fejér Ferenc emelt szót s ki­
jelentette, hogy nagyon meglepné a 
Közgyűlés tagjait, ha a felügyelő-

i bizottságok megszüntetésének tervét 
■ elejtenék, mert hiszen a bankvásár-

türelmes hűség ős törhetetlen bá­
torság, szóval minden jó tulajdon­
ság megvan a női szívben, de Is­
tenre van szüksége. A természet 
irtózik az ürtői, mőg inkább a szív, 
de leginkább a női szív. Isten tölt­
heti ki azt csak, különben forradal­
már lesz és ellenünk fordul. Minden 
másban felületesebb a nő a férfiú­
nál, de szerelmében mélyebb. A 
férfi életében csak egy jelenet a 
szerelem, a nőnek egész élettörté­
nete az. A tiszta szerelemnek for­
rása, ápolója ős védője az Isten, de 
ha elraboltuk Istent a nőtől, meg- . 
szűnik ő igazi nő, szűz, hitves és 
anya lenni s az Istentől megfosz­
tott és elcsábított nő maga is csá­
bitó lesz. Azért a nő nőisőgének 
három paizsa van : a vallás, a sze­
mérem és a törvény. És ha meg­
fosszak e hármas fegyverzetétől, 
üres marad a szive s akkor futni 
fog az otthonból, a világba mene­
kül unalmát űzni, divatot hajhászni, 
szórakpini, hogy önmagát eladja.

Azért hagyjuk meg neki Istenét, | 
vallását és szemérmét, mert ezek 
nélkül atoK fakad minden lepiőn- 
nyom&n s a borzalmak katasztrófái 
várnak a világra. Valóban initium I 
és finiss lesz a múlté, s a pusztulás 
utálatosságai várnak az emberre, ki 
átkot mond mőg szülőanyjára is 
8 belerikoltja a világba, hogy „ke­
resd az asszonyt.“

Európa, a vén gonosztevő, a mő-
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mint legfőbb Indokra,
éppen erre hív akozott a tanács.

Vásdry főjegyző erre azt a meg­
lepő kijelentést tette, hogy sohasem 
volt szó a felügyelő-bizottságok meg­
szüntetésérő1. Legalább is írásban 
ennek sehol nem lehat nyomát találni.

Ary főszámvevő ezzel szemben 
határozottan kijelentette, hogy egyik 
legfontosabb cél volt a felügyelő­
bizottságok megszüntetése és ezek­
ről igenis szó volt.

Végül is a bizottság
elfogadja a javaslatot

s kimondotta, hogy szükségesnek 
tartja a jutalékos felügyelő bizottsá­
gok megszüntetését és felhívja a ta­
nácsot, hogy ezzel kapcsolatban te­
gyen előterjesztést a közös üzemi 
bizottság hatáskörének megállapítá­
sára. A tanács mellé egy négyes 
bizottságot is választottak, amelynek 
tagjai Freund Jenő, Hegedűs Jenő, 
Sz. Kun Bélaós Versényi Tibor lettek.

Rendkívül érdekes megjegyezni, 
hogy uent esett szó arról, hogy a 
bankigazgatósagba kiket fog dele­
gálni a közgvüius.

Az első mesedélután 
Debrecenben

(4 Hajduföld tudósítójától:} A 
Csokonai kör rendezésében kedden 
délután kiválóan sikerült mesedél- 
ucán szerzett örömöt sok száz deb­
receni gyermeknek. Az előadást Csa­
bán Endre városi főlevéltárnok szel­
lemes megnyitója vezette be, mely­
ben pompásán aposztrofálta a nem­
zet nagy mesemondóját: Jókait. Majd

Ssondy György tanár
kitűnő előadásban kőt mesét mon­
dott, mCyek a kicsinyek érdeklődé­
sét mindvégig lekötötték. Az elő­
adást még a Dóczy-intézet elemi 
iskolája által előadott két látványos 
víg jelenete tette változatossá, mely­
nek ügyes szereplői élénk tetszést 
arattak.

Szülök és paedagógusok egyaránt 
örömmel fogadták az első mesedM- 
utánt és aanak kicsi hallgatói bizo­
nyára türelmetlenül várják annak 
folytatását.

regkevető és a harms kalmar csődbe 
jutott. Összeomlott kultúrája, poli­
tikája, gazdasági és ipari élete. 
Újra kell építenünk Sión várát. De 
a világ reorganizálását, rekonstruk- 
tuálását sem a nagykőpü s mindig 
hazug politikusok, sem a papok, sem 
az orvosok s még kevásbbá a Rotb- 
schildek és az amerikai trösztösök, 
de a nők szive, az anyai szív 
fogja végrehajtani.

Leibnitz, a hires bölcsész azt 
mondja, hogy „megjavíthatnák a 
világot, ha megjavíthatnák a neve­
lést.“ Baugaud Laval hires püspöke 
tovább fűzi a gondolatot, ez axiómát 
s kijelenti, hogy „megjavíthatnék a 
nevelést s megmenthetnék száza­
dunkat a szörnyű vallási, gazdasági 
és politikai válság nyomása alól, 
ha sikerülne megváltoztatnunk az 
anyák lelkületűt, az anyák szivét.“

Eltévesztett misztifikáció tehát 
minden számítás programra, mely 
nem számol a nő, a kér. nő, a kér. 
anya hivatásával és hatalmával a 
társadalom újraépítésében. S miért? 
Azért, mert a kér. nő, az anya min­
dent megtehet, ö Isten legközelebbi 
munkatársa, mert az ő emlőiken ős 
térdeiken fejlődik a világ legreme- 
kebb müve, az ember. Isten igazi 
művészei, kiknek sokat átadott és 
átengedett a teremtő az ő minden- 
hálósából remekműve, az ember ki­
alakítására. Határozott meggyőződé­
sem tehát, hogy ez összeomlott vi-
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Ulain Ferencz és Kontra Aladár tájvé­
delmi előadásai a debreceni EME-ben 

Február 14-én lesz az ÉME klubhelyiségében 
(A Ha/duMd tudósitójától) Az I 

ÉME hatalmas lendülettel folytatja . 
ez évben is nagyszabású szervező és 
propaganda munkáját.

A magyar íaj öniudatraébresztését 
szolgálják azok a közeljövőben meg­
tartandó propaganda előadások is, 
amelynek során minden jelentősebb 
magyar városban, faluban meg iognak 
jelenni az ÉME nagynevű vezető 
alakjai.

Debrecen február 14-én látja ven­
dégül a fajvédelem két vezérét,

Nagyszabású városrendezési tervek 
az építési bizottság előtt

33 lakás lesz az uj városi béiházakban — Kibő­
vítik az ipaiostcnonciskol» t — Tervezgetések 
a Déri-muzeum körül — Még a Csapó-utca is

sorra *
(A Hajdufö'd tudósítójától.) Deb­

recen városépítési bizottsága szerdán 
délelőtt ülést tartott a városházán s 
ez alkalommal számos rendkívül 
fontos ügyet tárgyalt le.

A varost bérpaloták tervei
Igy Borsos József műszaki főta­

nácsos bemutatta ajSzent Anna-utcai 
hatalmas bérpalota módosított ter­
veit. Ezek szerint a bérpalotában egy 
üzlettel é. egy irodával több lesz. 
A lakások számát huszonötre emelték 
fel s igy a palotában 18 darab 3 
szobás, 6 darab 4 szobás lakás és 
2 műterem lesz, melyek közül az 
egyikhez lakás is tartozik.

A Füvészkert utcai bérház tervein 
lényegesebb módosítás nem történt. 
A bérház földszintjén 4 üzlet, 2 lakás 
lesz, az emeleten két 3 szobás, két 
4 szobás és két 2 szobás fürdőszo­
bával ellátott garzonlakás lesz. Mind­
két uj bérházat központi fűtéssel lát­
ják el és csupán az üzleteket fogják 
gázzal fűteni. A Szent Anna utcai 
bérház tervén a bizottság még any- 
nyit módosított, hogy a mosókony­
hákat a padláson kívánja elhelyez-
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lág újraalkotása, felépítése, a kér. 
nőre, a kér. anyákra vár, csak is­
merjék és megcselekedjék isteni kül­
detésüket, hivatásukat.

A ma térfia, a hitetlen Tamás 
megakarja fosztani a nőt Istenétől, 
vallásától. Az egész keresztény vi­
lág és megromlott hazám nevében 
tiltakozom e gaz merénylet ellen, 
mert akkor a nő szivét kellene ki­
tépni, hogy kihaljon abból az Isten, 
a lélek, a jó, az igaz, a szép és a 
nemes érzéke. E kornak még van 
egy asyluma, egy menedéke, a kér. 
nő, a kér. anya, meghagyta őt az 
Isten vigasztalásul nekünk. Mi a 
vallástalanság eredménye és hová 
vezeti az az embert ? Az egyént 
szerencsétlenségekre, a társadalmat 
katasztrófákra. Férfiak, tanuljuk meg 
tehát tisztelni és becsülni leányaink, 
hitveseink és anyáink szivében azt 
a hitet, mely egyedül képes bennün 
két a levertség és a vész óráiban 
támogatni, vigasztalni megmenteni.

A kér. nők, a kér. anyuk pedig 
sohasem feledjék, hogy »z Isten leg­
közelebbi munkatársai. Mindig úgy 
Jelenjenek meg tehát a férfi előtt, 
mint a boldogságra Szűz Maria: 
homlokán csillagkoronával, angyalok 
körében. Ruhája szegélyével a föl­
det alig érintve és lábaival a kígyó 
fejét tiporva s igy tanítsanak min­
ket szeretni az Istent, szeretni a 
hazát.

Kontra Aladár budapesti ref. 
lelkészt és Ulain Ferenc 

nemzetgyűlési képviselőt. Mindketten 
mint az ÉME. központi igazgatóságának 
tagjai tartanak ezen a napon előadást 
délután 5 órai kezdettel a Kálvinién 
klubhelyiségben. -■ Kontra Aladár 
,,/l fajvedelem és a keresztyénié g", 
Ulain Ferenc pedig „A fajvédeíem 
és szocializmus" címen adnak elő. 
Előadásaik elé Debrecen hazafias kö­
zönsége a legnagyobb érdeklődéssel 
tekint.

kerül
tetni. Ez a megoldás azonban sze­
rintünk egyáltalán nem megfelelő, 
mert ha a vízvezeték például el­
romlik, 20 méter magasságban nem 
lehet kézzel korsókba szállítani a 
vizet a mosáshoz.

Az Jpsrosfmnclíkola kibővítése
Egyébként a bizottság változtatás 

nélkül elfogadta a terveket, majd 
pedig áttért az iparostanonciskola 
vázlattervének tárgyalására. Ezeket 
a terveket szintén Borsos főtanácsos 
mutatta be.

A tervek szerint a fiú iparos 
tanonciskola a jelenlegi régi épület­
ben nyer elhelyezést és pedig olysn 
módon, hogy erre négy emelttel 
húznak. Ilyenformán itt 10 tan­
terem lesz, azonban a tanítást úgyis 
csak úgy lehet folytatni, ha reg­
geltől estig minden teremben ta­
nítanak.

A Burgundia- ős Csapó-utca sar­
kán emelendő uj épületrész föld­
szintjén üzletek lesznek és itt ta­
lál elhelyezést az igazgatói lakás 
is, Az első emeleten a női iparos 
tanonciskola és nőipari szakiskola, 
a másodikon az iparművészeti is­
kola termei lesznek, mig a har­
madik emeleten a Gönczy-szoba 
vagyis a tanszermúzeum kap he­
lyet.

A bizottság elfogadta a terveket, 
melyek közül kettő is volt az uj 
épület külső kiképzésére. Az egyik 
teljesen egyezett a régi épülettel, 
mig a másik ettől eltért. A bízott- 
fág az u'óbbit ajánlja elfogadásra, 
mert ez a tanintézet jellegnek job­
ban megfelel, bár, mint különálló 
részt tünteti fel az uj épületet.
DJ utcák megnyitását tervezi a város

Foglalkozott a bizottság a Déri- 
muzeumot környező telkek beépíté­
sének szabályozásával és ezzel kap­
csolatban az uj u'camegnyitások 

Böjti idényre
mélyen leszállított árban vásárolhatja a kővetkezőket a

„Hangyádban
Zöldbab — Zöldborsó — Paradicsom — Sparga — Gomba es Halkonzer­
veket. — Úgyszintén: — Sardinia - Angolna — Járnék — Befőttök — 
Aszaltszilva - Teavaj és Csemegesajtok - Ugorka ecetes és vizes - 
kimérve és üvegekben kapható.

Föüzletek: Rózsa-u. és Piac—Miklós u. sarok.
!!! Fióküzletek a város minden részében !!!

ügyével. A bnottság azt ajánlja a 
tanácsnak, hogy a Hatvan-utca to- l 
lőli részen egy uj utcát nyissanak. 
Ennek az utcának nem kell teljesen 
nyitottnak lenni, hanem azt passage- 
szerűen, emelet magasságban is be 
lehet építeni, mert igy is jó ráte- 
kintés nyílik a museum homlok­
zatára.

Az egyetemi sugárút
Javasolja továbbá a bizottság, 

hogy a Déri-tőrről a Füvészkert- 
utcán keresztül nyissanak meg egy 
utcát, amely a műszaki osztály 
terve szerint, a Hüvelyes-utcánál 
egy köröndszerü térbe torkolna 12 
méter szélességben. A másik olda­
lán a köröndnek, a később megnyi- | 
tandó egyetemi sugárút kezdődne és 
folytatódna ss egyetemig, úgy, hogy 
az egyetemtől a nyiiegyenes sugár­
úton kitűnő perspektíva nyílna a 
muzeum épületére.

Ebből a köröndből nyitnák meg 
később a Rákóczi utcára átvezető 
utcát is, amelyre a forgalom aka­
dálytalan lebonyolítása szempontjá­
ból nagy szükség van. Az uj utca 
megnyitásával azt is elérnék, hogy

Megalakult az Országos 
Hitelvédő Egylet 

Megválasztották a tisztikart
Budapest, február 10. A csődön- 

kívüli kényszeregyezségről legköze­
lebb kibocsátandó uj kormányren. 
delet legfontosabb intézkedése az, 
me)yszérint a jövőben a bírósági 
kőnyszeregyezségí ejárást meg­
előzőleg

magánegyesség megkísérlése 
kötelezd less.

A magánrgyezségi eljárásnak tör­
vényes védetem mellett lebonyolí­
tását pedig a rendelet a Kereske­
delmi és Iparkamarából s a Keres­
kedelmi és Ipari szabadérdekeltsé- 
gek képviseleteiből mint tagokból 
álló társulati szervre az Országos 
Hitelvédő Egyletre bízza. Az uj 
egyesületi szerv megalakítására a 
Budapesti Kereskedelmi és Ipar­
kamara nyert megbízást és mint­
hogy a rendelet már rövid néhány 
nap alatt életbe lép oly célból, hogy 
az érdi kelt körök autonómiája kel­
lőképen meg-zervezve készen álljon 
a reá háramló munka megkezdé­
sére, a hivatalos tényezők hozzá­
járulásával szükségessé vált az

Országos Hitelvédö Egylet meg- 
megalakítása.

A Budapesti kamara evégből az 
összes vidéki, Kereskedelmi és Ipar­
kamarákat ős a tekintetbe jövő 
általános ős országos szakmai ér­
dekképviseleteket közgyűlésre hívta 
meg, amely ma Stékács Antal ka 
marai elnök vezetésével tartatott 
meg.

Dr. Kemény Dezső kamarai tit-

a tnuieum környékéről eltarolnék a 
forgalmat és igy biztoeitani tudnák 
a museum csendjét.

Rendezik a Csapó-utcát
Foglalkoztak végül a Csapó-utca 

szabályozási tervével is, amely sze­
rint a Csapó-utca törésénél egy teret 
képeznének ki és pedig úgy, hogy 
ott később esetleg egy középület 
is elhelyezést találhasson. A Csapó­
utcának a Burgondia utcától a Vár­
utcánál megnyitandó keresztutcáig 
terjedő részén a páratlan oldalt úgy 
egyenesítenék ki, hogy ez a rész 
25 méter utcaszélesség mellett egy 
egyenes vonalat adjon. Innen pedig 
némi szűkítéssel 22 méter széles­
ségben torkolna be a Csapó utca 
a Piac-utcába és pedig úgy, hogy 
ezen a részen a vásárcsarnok épí­
tése folytán megnövekedő forgalmat 
is kényelmesen le lehet majd vezetni.

Természetesen ezek a tervek a 
távolabbi jövőre szólanak, de min­
denesetre biztos alapot nyújtanak 
a város tovább fejlődésére és szem- 
előtt tartják az esztétikai szem­
pontokat is, melyeket eddig sok 
esetben nélkülözni volt kénytelen 
Debrecen közönsége.

bár ismertette a kamara által ki­
dolgozott alapszabály tervezetet, 
amelyhez a közgyűlés hozzájárult, 

Az országos Hitelvédő Egylet el­
nökéül a Budapesti Kereskedelmi és 
Iparkamara Szécs Antal kamarai el­
nököt küldte ki. Társelnökök : Szent- 
Királyi Tivadar a debreceni Keres­
kedelmi és Iparkamara elnöke, Wim­
mer Fülőp a szegedi kamara elnöke 
és Drucker Géza lettek.

Valódi porosz szén 
85 ezer koronától 

házhoz szállítva és száraz tűzifa 
aprítva is beszerezhető 

Gabányi-féle telepen 
Csapó utca 28 cógtől. — Läng Siklós. 

Teleton 4-49

Meinl-kávé
Alexander Pope (angol klasszikus) 

mondd:
kávé bölccsé tesssi a politikust, »ki 

Általa félszemmel is kereszttlllát a dolgo 
kon*.

A kévé azonban jó legyen : ilyet csak 
a Meinl cég fióküzletében vásárolhat.

Meinl Gyula r.-t
Hac-ntca 59.



tu« 6 február 11.

Szenzációs versenydij az újságírók 
13-iki karnevál-éjszakáján

Rácz Jancsi zenekarával éjjeli
A debreceni újságírók saombati 

karneválja mind nagyobbsaabásu ke­
retekben bontakozik ki s most már 
egészen bizonyos, hogy az újságírók 
karneválja az idei farsang legvidá­
mabb, legfesztelenebb mulatsága lesz, 
amelyen Debrecen társadalmának 
legszélesebb rétegei adnak egymás­
nak találkozót, hogy egyetlen éjsza­
kára elfeledjék a köznapok szürke 
gondját a ragyogó karneváli forga­
tagban.

A közönség páratlan érdeklődése 
teljesen indokolt is, hiszen valóban 
csak az újságíróknak sikerült kar­
neváli estjükre olyan pompás pro­
gramot összeállítani, amely estétől 
reggelig a szórakozásnak ezernyi vál­
tozatát nyújtja a bál közönségének. 
A magasnivóju, élvezetes művészi 
műsoron Tímár Ila, Szilágyi Marcsa, 
Szigeti Jenő, Szigethy Andor, Tamás 
Benő, Perényl Kálmán, Sultanova és 
Nikitin, Müller Mátyás és Szathmáry 
Endre szerepelnek, tehát ez a pro­
gram egymagában is bőséges túl­
értékel nyújt a rendkívül olcsón meg­
állapított belépő dijakért.

A jelmezesen pompás felvonulása, , 
jelmezverseny, szépségverseny, tánc 1 
verseny, juxbazar, próbabazasság, — 
mind egy-egy kitűnő alkalmat szol­
gáltat a karnevál forró hangulatának 
fokozására. Különös érdekessége lesz 
az újságírók karneváljának, hogy itt 
honosítják meg először a nizzai és 
velencei karneválok szokását, hogy 

az álarcosoknak nem kötelező I 
a demaszkirozás, 

tehát mindenki megőrizheti az in- i 
kogöitóját. A karnevál közönségének í

BÁLOZÓ DEBRECEN
Báli naptár

Február 11-én este fél 9 órakor: Gaz­
dasági Akadémia „Festetich* BE Darányi 
Ignác törzsének zártkörű műsoros dísz­
táborozása, az Arany Bika dísztermében

Február 13 eite 9 érakor: Debreceni 
Djeágirúk Karneválja, Arany Bika.

Február 13-án este; Ferjentsik Ottóné 
fóvédnöksége a alt a Hadiárvák Cserkész­
csapatának felruházása érdekében, tánc­
cal egybekötött Kabaré a helyőrségi tiszti 
kaszinóban.

Február 13 án Árpád b. e. „Csokonai" 
törzsének dísztáborozása Este 8 órakor.

Február 13-án este fél 10 órakor • 
üebi ecen - Hajduui egyei Diákszövetség 
jáncesté ye a budapesti .Saskör* termei­
ben (IV. kér. Irányi-u, 17.)

Február 16 án Álarcosbál a tiszti-kaszi­
nóban.

Fetruár 16: A ,SzEFHE“ disztora az 
Arany Bika kistermében est» fél 9 6 rai 
kezdettel

Hangversenyek
Február 14-én este Kubelik János hang­

versenye az arany Bika dísztermében.
Március 2—3: A Szent Lá»zl > dalegylet 

zenei drámai előadása. „Jairns leánya", az 
Urániában.

Fényesen sikerült a Szent 
László-kör és a Leány-club 

estélye
Szerdán este tartotta meg a Szent 

László-kör és a kath. Leány-club 
műsoros estélyét az Arany Bika 
üvegtermében, amely a legfényeseb­
ben sikerült. Az estélyen megjelent 
a katbolikus társadalom szine-java,

Kilenc órakor vette kezdetét az 
előadás, amelynek számait Kristóf 
Gyula, a Szent László-kör elnöke 
szellemes konferensa előzte meg.

A műsort Kovássy ír én ke szava­
lata nyitotta meg, aki a „Hol az 
uram ?“ c. drámai költemény elő

zenét adhat a szerencsés nyerő 
tekintélyes része jelmezben vesz részt 
a bálon, de a jelmez és az álarc 
egyáltalán nem kötelező; hölgyek 
estélyi ruhában, férfiak sötét utcai I 
ruhában jelennek meg, ha nem óhaj- I 
tanak jelmezt viselni.

Debrecen két legelső zenekara, a ' 
katonazenekar és a Magyari-zenekar 
muzsikál majd a bálon s a tánc sza­
kadatlanul folyik egész reggelig a 
forró hangulattól fűtött hatalmas bál­
teremben, amelynek a

léggömbök, szerpentin- és kon- 
fenttinesö

adnak majd színes képét.
A versenyek győzteseit és helye­

zettjeit pompás tiszteletdijakkal julal 
mázzák. A jelmez zsűriben Kardon ! 
Géza elnöklete alatt Szegd Lili, ' 
Szamár enyt Franciska, Csapó Mária, 
1 horoczkay Oszvald és Remete Géza, 

a táncverseny zsűrijében pedig Tímár 
Ha elnöklete alatt Szilágyi Marcsa, 
Hermann Manci, Saltanova és Nikitin 
foglalnak helyet.

A karneválra jegyek a Hegedűs és 
Sándor rt. és a Méliusz könyvkeres­
kedésben kaphatók.

*
Raudkivüii szenzációja lesz az új­

ságírók karneváljának, hogy Rdcz ! 
Jancsi, Debrecen egyik leghíresebb 
cigányprímása egyik dijképeu fel­
ajánlotta, hogy a nyertes Racz Jancsi 
bandájával

13 ön éjszaka a város bármely 
részében éjjeli zenei adhat.

Ilyen versenydij még egyetlen mu­
latságon sem volt.

adasával ragadta magával a közön­
séget. Előadása és drámai színezése 
tökéletes volt. Utána Hagy József 
és Scheppel László kuplőkkal és 
tréfákkal nevettették meg könnye- 
zésig a hallgatóságot, amelyért a 

i megérdemelt elismerés nem is ma- 
i radt el. A műsort Kovács Teca ős 
■ Kiár Marcsa „7énn/sfd/ic“-duettje 

fejezte be, amelynek óriási sikere 
volt.

A táncokat Wattay Manci táncta- 
nárnö tanította be.

Az előadás után kezdetét vette a 
tánc és Rácz Laci zenekarának 1 
hangjai mellett hajnali 2 óráig a leg­
jobb hangulatban maradt együtt a : 
társaság.

A jelenvoltak közül a következők 
neveit sikerült feljegyeznünk.

ÚRASSZONYOK: Németh Miklósné, Doru 
Higyesné. Köveesy Lajosné, Papier Já- 
nosné, Reimann Mártonná, Iványi An-

- drásné, Jankó Andrásné, Thuróczy Ist- 
' vánne, Gyáni Egyedné, Pappler Gézáné.

Csányi Farkas Lehelné, Hollós Antalné, I 
Herényi Sándorné, Bakgbné, jagioza Ká- 
rolyné, özv. Veress Arpádné. Vecsev An­
talné, Koller Gyuláné Budapest, Wollay 

í Ferencné, Vargha Imréné, Srillay Jánosné,
Balassa Sándorné, Fazekas Imrené, Ba- 1 
jomi Józsefné, Lukács Lajosné, özv. Schul- 
téti Ferencné, özv. Kovácsi Gyuláné, özv. 
Katona Jánosné, Morvay Sótérné, dr Takó 
Ferencné, özv. Benedekné, Gömöri Meny- 
hértné, Berényi Dénesné, Huber Ferencne, 
Fiser Mihályni. Kiss Lajosné, Fazeka« 
Bem ikné.

URLEANYOK : Wollag Kató, Kiár Mar­
csa, Vargha Jolán, Szokolay Hedvig, Ba­
lassa Vica, Müller Luluka, Fazekas Ella, 
Möller Irmus, Bajomi Ilike, Lukács Laura, 
Szabó Erzsiké, Skultéty Ica. Páter Zsóka 
Kovácsi Irén, Kulcsár Kati, Katona Erzsiké 
és Mária, vorvay nővérek, Takó Olga, 
Benedek Loly, Gömöri Böske, Huber Gaby 
Berényi Annna, Bobus Boriska éá Rózsi, 

Fráter Vili, Constantin Kató, Kiss Olga és 
Manci, K ss Ica, Fazekas Piriké, Köressy 
Ili és Manci, Baranyai ki, Iványi Duó , 
Jankó II- nka, Eczinger Klára. Molnár Er­
zsébet, Vörös Matlld, Veress Gizi. Thu- 
róczy Ilonka, Ványi V.like és Manc.ka, 
Pappler Böske. csányi Farkis Ica, Hollós 
Zsazsa, Bálint Julia, Bilka Ilona, Szabó 
Kata, Perényl Ilonka és Böske, Balogh 
Ilonka, Kovács Erzsébet és Teca, Jagicza 
Margit, Veress Irmus, Vecsey Rózst és 
Gitta.

Darányi Ignácz-törzs 
dísztáborozása

Ma este fél 9 órai kezdattel tartja 
zártkörű műsoros disztáborozását a 
Gazdasági Akadémia „Fastetich“ 
B. E. Darányi Ignácz-törzse az 
Arany Bika kistermében.

A rendezőség a kövatkező műsort 
állította össze; 1. Nyitány. E őadja 
a Rica Laci zenekara. 2. Törzsfői 
megnyitó beszéd: tartja Z. Szabó 
László gazd. akad, halig, törzstő b, 
3. Irredanta dalokat énekel Koréh 
Endre gazd. akad, halig, b. 4. Fábry 
György gazd. akad, halig b. vi­
dám jelenete. 5. Verseiből szaval: 
Fleicber E-nö gazd. akad, halig, 
b. 6 Víg monológ: tartja Oá. Tóth 
András, okleveles gazda b. 7. Fodor 
István gazd. akad, halig, szavalata. 
Műsor után tánc. Zanét a Rácz 
Laci 8 tagú zenekara szolgáltatja. 
Souper alatt szépségverseny. Fér­
fiak megjelenéze sötét ruhában.

A Csokonai-törzs 
dísztáborozása

A Csokonai-törzs dísztáborozása 
szombaton esto pontosan 8 órakor 
kezdődik. Kéri a törzs a bajtár­
sakat, hogy a táborozáson bajtársi 
sapkában jelenjenek meg.

Akik mőg meghívókra igényt tar­
tanak, igényüket naponként d. e. 
11—12-ig a kollégiumi internatus 
I. em. 2. sz. szobájában jelöntsék be.

A hushagyókeddi Székely­
estély

Az egész Tiszántúlon élő mene­
kült erdélyi társadalom családias 
összejövetele lesz a hushagyókeddi 
Székely-estély, amelynek rendezésén 
nagyban buzgólkodik a Székely 
Egyetemi ős Főiskolai Hallgatók 
Egyesülete. Az est vonzerejét emeli 
a kitűnő művészi műsor is, amely­
nek keretében föllépnek

Kolosváryné, Volth Ilonka ének­
művésznő,

Liszt Nándor iró ős a SzEFHE ki­
tűnő mükedvalő gárdája.

Az estély február 16 án, kedden 
este 8 órakor veszi kezdetét az 
Arany Bika kistermében, műsor után 
Rácz Laci bandája szolgaitatja a 
tánczenőt. Belépődíj nincs, a ren­
dező egyesület segélyalapja javára 
adományokat köszönettel fogad és 
hirlapilag nyugtáz.

A Tiszti Kaszinó álarcos bálja
A debreceni m. Jtir. honvéd hely- 

őrségi tiszti kaszinó vezetősége feb­
ruár 16-án, kedden este 9 órai kez­
dettel nagyszabású jelmezes-álarcos 
táncestélyt rendez a tiszti kaszinó 
dísztermében. A táncestély iránt, — 
amely előreláthatólag minden tekin­
tetben a legpompásabb sikerű lesz, 
— városszerte igen nagy az őr- 
deklodés.

BÁLOZÓ VIDÉK
HCsaba“-táborozás Bihar- 

nagybajomban
A „Csaba“ bajtársi egyesület gróf 

Tisza István-törzse február 6-án ki­
tünően sikerült disztáborozást ren­
dezett Biharnsgybajomban, ahová a 
bajtársak közül mintegy negyven 

főből álló kis csoport utazott ki. A 
táborozás a Polgári-kör szépen fel­
díszített termében zajlott le nívós 
és válogatott műsor kíséretében, 
ahol a törzs tagjai a törzs szelle­
méhez méltóan ölelkeztek össze 
Csonkabihar magyar fiaival, — akik 
testvéri szeretettel és magyaros ven­
déglátással fogadták a bajtársakat.

A disztáborozást Óntdy Jenő 
törzsfő.bajtárs nyitotta mag lendü­
letes ős gondolatokban gazdag törzs­
fői megnyitójával. Majd Boda Sán­
dor bajtárs szavalt mély átőrzéssel 
és izzó lelkesedéssel, amit az egy- 
begyült közönség frenetikus taps­
viharral honorált. Utána Blzy László 
bajtárs, a nagy Hubuy Jenőnek ked­
venc tanítványa, adott elő brillians 
technikával néhány csodaszép zene­
számot. Orosz József főregős szel­
lemes humoráról tanúskodó felolva­
sását szintén zajos tapssal honorál­
ták. Végül Harcos György bajtárs 
tartotta mag felolvasását, ecsetelve 
a zsidók térfoglaláiát Biharvárme- 
gyében ős hiteles statisztikai ada­
tokat sorolván föl, óva intette a ma­
gyar testvéreket az idegen fajtól. 
Felolvasása nagy tetszést váltott ki 
és lelkes tapssal jutalmazták.

A műsor után táncvigalom követ­
kezett, amely a legjobb hangulatban 
tartott kivilágos virradatig. Elisme­
rés ős köszönet illeti dr Naddnyi 
Karolynő úrnőt, mint az ottani 
MANSz elnöknőjőt, valamint dr Sza- 
káts Pál szolgabirót, dr Fekete Pé­
ter járásorvost ős Stephán Miklós 
jegyzőt, akik fáradságot nem ismerő 
lelkesedéssel és buzgalommal készí­
tették elő a disztáborozást.

FÖI5KOLR
A SzEFHE választmányi ü.ése. A 

Székely Egyetemi és Főiskolai Hall­
gatók Egyesülete pénteken este 8 
órai kezdettel választmányi ülést 
tut nagyfontosságu tárgysorozattal. 
Elnökség.

Nagyszabású műked­
velő előadás az Uránia 

mozgószinházban
A Szent László Dalegylet rende­

zésében március 2 áu és 3 án este 
8 órai kezdettel Debrecen legki­
válóbb műkedvelői előadják a J ai­
ms leánya c. zenés bibliai drámát, 
amelyet Meilau István és Losonczy 
Gábor Írtak. Az üdvözítő egyik 
c-odáját hozza a darab művészi fel­
dolgozásban szinre.

A megrázó bibliai dráma az or­
szág több városában színre került. 
A szomszédos Nyíregyházán 

egymásután 6 zsúfolt előadásban 
kellett a közönségnek bemutatni. 
Nagyváradon, ahol a darab szerzői 
maguk tanították be, évente is­
métlődő előadást kellett tartani, 
Kolozsvár, Pécs, Székesfehérvár, 
Szeged, közönsége igen sokszor 
gyönyörködött e darab felséges je­
leneteiben. — Debrecenben is már 
többször bemutatta a Svetits inté­
zet ős mindenkor több napon ke­
resztül zsúfolt közönsége volt a 
darabnak.

A szereplők mintegy 60 tagú 
gárdáját kiegészíti a Szent László 
Dalegylet 40 tagú balett, és 40 
tagú zenekara, amelyben Debrecen 

legjobb művészei szerepelnek. 
Az előadás iránt oly nagy as 

érdeklődés, hogy a jegyek elővéte­
lére máris tömegesen jelentkeznek.

Jegyek február 15 töl kezdve 
Springer József könyvkereskedésé­
ben a föposfa mellett kaphatók.
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Fordulat állott be az erdélyi 
választások ügyében 

Megalakult a kisebbségi paktum
[A Hajduföld brassói tud.) Az er­

délyi köziégi választások ügyében ne­
vezetes fordulat állott be, amennyiben 
az oláh kormány tagjai közölték a 
Magyar Párt vezetőségével, hogy a 
kisebbségi paktum végleges működé­
sét a választások utáni időre halaszt­
ák el. E kijelentés folytán

a Magyar Párt szabad kezet 
nyert

es mérlegelheti a liberálisokkal való 
együttműködés esélyeit.

Dr. Paál Árpád a fordulattal kap- 
:solatban cikket irt a kolozsvári El­
lenzékbe, melyben élesen támadja a 
l.upta Kerai híreszteléseit. Ugyan­
ekkor

Ugrón István
a Magyar Part elnöke értesítette a 
vidéki tagozatokat, hogy a Kolozs­
váron február 2-án kötött megálla­
podás a pártot többé nem köti és az 
egyes tagozatokon múlik, bogy a 
helyi viszonyok szemmeltartásával

önnallo nszbihital vagy meg­
egyezéses alapon

Kisvárdán meghalt egy csodarabbi
A zsidók budapesti professzorért küldtek Teitelbaum 

Chaiim Hersch szivszélhüdéet kapott a szószéken
(A Hajduföld tudósítójától.) Január 

közepén egy cseh megszállott te­
rületen működő csodarabbi, név 
szerint Teitelbaum Chajim Hersch 
számos csacsanertöl kísérve Kis- 
várdára érkezett, hogy az ott tar­
tózkodó hiteorsosokat tanácsokban 
részesítse.

Teitelbaum Ch. Hersch, 
aki magát Dávid király leszárma­
zottjának nevezte, egy tempiomi- 
orédikáció közben szivszélhiidést 
kapott és meghalt. A rabbi hívei 
rengeteg pénzt adtak össze és 
Budapestről Benedikt professzort 
autón akarták lehozni, de mar min­
den igyekezet későn volt. Az el 
lunyt rabbi temetési szertartása 
csütörtökön délután folyt le több 
ezer zsidó részvételével. A rítus

A debreceni iparosok tiltakoznak 
az állami anyagbeszerzési központ 

felállítása ellen
A debreceni iparos nagygyűlés határozata foly­

tán országos mozgatom indult meg
(A Hajduföld tudósítójától) Isme­

rete», hogy az Ipartestület által vasár ■ 
rap délelőtt tartott iparos nagygyű­
lésen elkeseredett hangok hallatszot­
tak a forgalmi adó rendszer ellen. 
Ugyanekkor került előterjesztésre is a 
központi anyagbeszerzési intézet fel­
állításának terve, mely ha megvaló­
sulna jövőben az összes állami intéz­
mények minden-nemű anyagszükség­
letét központilag szereznék be.

Ma, amikor az ipar és kereskede­
lem a váltság napjait éli; amikor sem 
munkaalkalom, sem a kitartás anyagi 
eszköze nincs meg s mikor a dologra váró 
iparososztály ölhetett kezekkel várja 
a rég megígért állami munkák meg­
kezdését; akkor bombakép csap le 
egy terv, mely az amúgy' is legyen­
gült iparosságot

lelles pusztulással fenyegeti
A nagytömegű szállítás oknál leg­

feljebb egyes termelő szövetkezetek 
juthatnának kereseti alkalomhoz, ez 
azonban elenyésző csekély számú 
iparost foglal magába, a nagy többség 
távol maradna minden részvételi le-

menjenek e a harcba ?
Mint a Hajduföld értesül, Kolozs­

váron 48 tagja lesz a tanácsnak. A 
magyarság megállapodott Lepadatu 
miniszterrel, hogy

a listán 15 magyar ég 15 oláh 
Jelölt lesz.

A 18 hivatalbóh tag közül öt lesz 
a magyar kinevezett. Kolozsváron kí­
vül Arad és Nagyvárad is megkötötte 
a külön paktumot, ahol már

meg is tartották az első nyil­
vános népgyölést.

Szatmáron nehezebb a helyzet. Itt 
ugyanis a magyaroknak az a kíván­
ságuk, hogy msgyar ember, dr. Ferenc: 
Ágost legyen a polgármester.

A szász Volksrat
újabb gyűlésén úgy határozott, hogy 
Nagyszebenben önálló lisztával szavaz, 
ahol azonban célszerűségi szempontok 
pártközi megállapodást tesznek aján- 

: latossá, a Kreisausschuss beleegye- 
I zésével a szászság is részt vehet a 
I közös listán.

szerint az udvaron készített me­
dence vizében háromszor alámen­
tették s a rabbik beszédeinek el­
hangzása után jajveszéklő hívei 
kíséretében a koporsót az állomásra 
vitték.

A vonatra helyezett koporsót 
mindenki megérintene,

majd elindult a máramarosszigeti 
vonat.

Útközben érdekes incidens történt 
a csehek beállítása szerint. Mint a 
Kassai Napló Írja „a magyarok a 
holttestet szállító kocsit csak 5000 
cseh korona lefizetése ellenében vol­
tak hajlandók áttelni.“ Ebből ter­
mészetesen egy szó sem igaz, mert 
Teitelbaum Chajim Horsch földi ma­
radványai fennakadás nélkül jutot­
tak el Máramarosszigetre.

| hetőségtől. A terv tagadhatatlanul vesze-
■ delmes az iparos és kereskedő társa- 
J dalomra nézve. A nagygyűlés e tárgy-
■ ban a következő határozati javaslatot 

hozta. A Debrecen városi iparosok nagy 
gyűlése, amelyen a kereskedelmi ér­
dekeltség is résztvett, határozottan 
állást foglalt és

tiltakozott a központi anyagbe­
szerző Intézet terve ellen,

mert ez a vidéki iparra és kereskede­
lemre rendkívül sérelmes lenne, mi­
vel az anyagbeszerzés központosítása 
esetén a vidéki ipar és kereskedelem 
az állami hivatalok és intézmények 
ellátásából teljesen kiszorul, amelyek 
pedig eddig helyzeti előnyeiknél fogva 
legmegfelelőbben és mindig a leg- 

I gyorsabban tudott kielégíteni.
| A tervezett központi anyagbeszer- 
1 zési intézet nagymérvű adminisztrációs 

munkája oly sok költséggel járna, hogy 
ez teljesen ellensúlyozná a közpoto- 
sitott anyagbeszerzés által esetleg el­
érhető olcsóbb árakat, másrészt pedig 
igen nagy mértékben nehézkessé tenné 
a vidéken működő hivatalok és in­

tézmények anyagszükségletének el­
látását.

A vidék kereskedelme és ipara 
nem mondhat le az állami szállítá­
sokban való részvételéről, melyekre a 
jelenlegi rendkívül nehéz viszonyok 
között

lakozott mértékben szüksége van
s ezért a leghatározottabban tiltakozik 

A debreceni házhelyigénylők 
nagyfontosságu értekezlete

Kérik, hogy a debreceni lakásokat a házépítés 
ügyének kedvező megoldásáig ne szabadítsák tel

(A Hajduföld tudósítójától.) A | sében. 
debreceni házhelyigénylőkszerdácd. u.
5 órakor rendkívül népes értekezletet 
tartottak a Katholikus Népszövetségi 
Otthon nagytermében, A mintegy 
200 főnyi közönségből álló értekez­
letet

dr Wallay I őrsei kir. főügyész
nyitotta meg. Megnyitó beszédében 
vázoltaaházhelyigénylők legközelebbi 
célját, mely egyelőre csak az illetékes 
faktoroknál való közbenjárásban me­
rülhet ki.

Legsürgősebb feladat, hogy a fo­
lyamatban levő ügyet minél többen 
és minél többször sürgessék a mi­
nisztériumokban és az OPB-nél, végül 
pedig javasolta egy bizottság kikül­
dését, mely a feladatokat napirenden 
tartsa.

Több kisebb hozzászólás után
dr Nagy Istvan

ügyvéd ismertette a hat év előtt meg­
indult munka jelenlegi állását. Hogy 
a házhelyigénylők még ma is ház­
hely nélkül küzdenek érdekeikért, 
annak kizárólag Debrecen város és a 
belügyminisztérium az oka, mely mai 
napig sem intézkedett a megfeleb- 
bezet közgyűlési határozat kérdé-

A hajdúböszörményi anya- és 
csecsemövédő intézet áldásos

munkássága
(A Hajduföld tudósítójától) Alig 

van még néhány hónapja, hogy Haj­
dúböszörményben is megalakult az 
Országos Stefánia Ssövetség anya­
ős csecsemövédő intézete és már 
azóta is meglepően szép eredményt 
produkált.

Szinlay Etel, az intézet vezetője 
a Hajduföld munkatársának erre vo­
natkozólag a kővetkező nyilatkoza­
tot tette:

— Intézetünk legfőbb és tulaj­
donképpen egyetlen célja — mint a 
neve is mutatja, — az anyák és 
csecsemők védelme. Az amerikai 
Vö'ös Kereszt Egyesület ezt az in 
tézményt már évekkel ezelőtt, az 
oláh megszállás idejében megakarta 
alakítani, de akkor a kedvezőtlen 
gazdasági és politikai viszonyok 
miatt ez lehetetlenség volt s a terv 
jóidéig

csak terv maradi
— Sajnálatos körülmény ez, mert 

ha sikerül a megvalósítás, abban az 
esetben az amerikai Vörös Kereszt 
Egyesülettől irodaberendezést, or­
vosi kötszereket, ruhát, tápszereket 
stb. kaphattunk volna, annál is in­
kább, mivel az amerikaiak Magyar 
országon a Stefánia-szövetség most 
fennálló 98 egyesülete közül jelen­
leg is 56 ot tart fent.

— A jelen körülmények között az 
intézet szükségleteinek beszerzését 
jórészt

Hajdúböszörmény városának kell 
esskftaölnle

jókora anyagi támogatással. A fenn­

a tervezett központosítás ellen.
Elhatározta továbbá a nagygyűlés, 

hogy az elfogadott határozati javas­
latot a kereskedelműgyi miniszternek, 
a nemzetgyűlési képviselőknek, ha­
sonló állásfoglalás végett az ország 
összes testületéinek, valamint báró 
Szterényi józsef, volt kereskedelesn- 

i ügyi miniszternek is megküldi.

Dr Kóródy István péntügy- 
igasgató

hozzászólása után, mely szintén a 
házhely ügy megoldásának állandó 
forszirozását hangsúlyozta, az érte­
kezlet megválasztotta a javasolt ál­
landó bizottságot.

A bizottság tagjai lettek: dr Wattay 
József főügyész, dr Nigy István ügy­
véd, dr Kóródy István pénzügyigas- 
gató, B. Szabó Mihály postás al­
tiszt, dr Mónus Ferenc postatitkár, 
Katsay Sándor tanító, Lőw József 
polgári iskolai tanár, Klausmann 
Nándor máv. mühelyi tisztviselő, 
Albert Pál máv. tisztviselő, Teleki Pál 
és Tokaji Gyula.

Az értekezlet végén Kóródy pénz 
ügyigazgató javasolta, hogy

a küldőtfség járjon e! a népjóléti 
miniszternél

az irányban is, hogy a debreceni 
lakások mindaddig ne szabadhas­
sanak fel, amig a házépítés ügye 
meg nem oldódik a házhelyigény lök 
javára.

A tetszéssel elfogadott javaslat 
után dr Wattay József az értekez­
letet bezárta.

tartási költségek minimálisan szá­
mítva 50—60 milliót tesznek ki. 
Ennek dacára is föltétien szükséges 
minden tekintetben az intézet mű­
ködése. Jellemző erre az a körül­
mény, hogy például mióta én az in­
tézet élén állok, azóta 1300 láto­
gatás történt az anyáknál és leg­
utóbb is 400 esetben szolgáltunk 
tanáccsal. Igen sok csecsemökelen- 
gyét osztottunk ki és a mi közvetí­
tésünkkel háromszázon felül része­
sültek orvosi segélyben.

— Mindezeken felül szociális miss- 
sziót is teljesítünk. Erőnkhöz mérten

pénzsegélyt nyújtunk a szegé­
nyeknek

és jogi ügyeikben is gyakran segít­
séget nyújtunk.

A Slefánia-Szövetség országos el­
nöksége most azon fáradozik, hogy 
a népjóléti minisztérium révén ezt 
az áldásos intézményt nagyobb ösz- 
szegü segélyhez juttassa.

■■■■■■■■»■■■■■■■mm 
RISKO BÉLA 

női dlvatterme
FERENC JÓZSEF-UT 2«. SZÁM 
Arait a visionyokhox képest mérsékelte ■■■■"■■■■■ ■ ■ ■■ ■ ■ ■■■

MJL W JL agyar ember ciak magyar la­
pot olvashat. — Kávmázban 

borbélynál, ujtágárutnól követelje a 
H A J D U F ö L D - e t l! Cl
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A ■•twreléttal tatáiét Itleeléu
Búinkban is borult és kódöa id' ural­

kodik. Számottevő csapadék nem volt. A 
Mmé séklei kevés kivétellel a fagypont 
körül van.

Időprognózis ■ lobbira borult enyhe idő 
vérható jelentéktelen lecsapódásokkal.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10— 1-ig, délután 4—7-ig

Városi muzeum: 9— 12-ig, 2—4-ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak: Kígyó (Piac-utca 33.), Arany 
Angyal (Piac-utca 50 ), Reménység (Csapó­
utca 22.), Sas (Hatvan-utca 7U.), Bocskay 
Ccgéd utca 22 ). Tisza (Pélerfia-u. 76.)

— Eihonyt joghallgató, őizinte 
részvéttel értesülünk, hegy Baltrgh 
Béla joghallgató, a »Werbőczy“ 
bajtársi tgyesület tagja szerdán 
délután 5 órakor agyhartyagyula- 
dás lövetkeztében 20 éves korában 
meghalt a belgyógyászati klinikán. 
Az elhunytban, aki közszeretetben 
álló, szép reményekre jegositó tagja 
volt a keresztyén ifjúságnak, Balogh 
Béla pézügyigargatóhelyettes fiát 

gyászolja.
— A debreceni piarista gimnázium 

hősi halottainak emlékét márvány­
táblával óhajija megörökíteni. Fel­
kérjük ennélfogva a hozzátartozókat
a mindazokat, akik az intézet hősi 
halált halt volt növendékeiről tudnak, 
hogy azok neveit lehetőleg közelebbi 
adatok megjelölésével (születési év, 
mikor volt az intézet növendéke, 
polgári foglalkozás, katonai rendfo­
kozat, az elhalálozás helye éa ideje, 
stb.) egyszerű levelezőlapon az igaz 
gatósággal (Debrecen, Szent Anna- 
utca 17. szám alatt) közölni szíves­
kedjenek.

— A Hlttaoisakl Őaképző Társa 
lat vallásos délutánja. A galyarabok 
megszabadulásival kapcsolatban a 
Hitianszaki Önképzö Társulat a 
következő iskolákban rendez, vallá­
sos délután keretében emifkünne- 
pélyt. Február 11-án délután 3 
órakor : Nyilastelep. Beszédet tart 
Szabó Dess', szaval Tóth István, 
zeneszám Dez ő Lás ló. Homokkor'. 
Magyar Bertalan beszédet tart, 
szava) Nagy Béla, zeneszám Kiss 
Endre. Csapokért- Beszédet tart 
Módis László, szaval Sipos Károly, 
hegedűszóló Kardos Lajos. Teleki-u. 
61 itkola. Beszédet tart Madar 
Zoltán, Kiss Tihamér, zeneszám Bitó 
László. Pacsirta-u. 51 sz. iskola. 
Sz-iko'czay Bertalan beszédet tart, 
szavai Szabó Imre, étekel Fehér 
János. Eötvös-u. 48 sz. Besző et 
tart Török Istvan, szaval Baka 
Janes, hegedű-duett Szél B'.lázs, 
Túri Bernáth. Jókai u. 48 Nagy 
Zoltán beszédet tart, szaval Karajos 
Gyula, hegedűszóló Veres László. 
Ispotály-u. Hegedűs Kálmán beszé­
det tart, szaval Juhász Miklós, 
énekel Sütő Zoltán. Február 12 én 
délután 3 órakor vallásos délután 
lesz : Csapó u. 46. Kossuth-u. 52. 
Rakovszky-u. Kelvintér 7, Füvész- 
aert 2. Leány-u. Vígkedvű Mthály- 
u. 5 és Mester-u. 22 sz. alatti is 
kólákban. Belépiidij nincs.

Feinifizetések a Dúcii-bálen. (Foly 
tatás) 100.000 koronát fizettek felül: Ta­
kács Balázs. Biriryi Imréné, Haj. s Gézíné, 
Cs Szűcs Bertalanná, Kovács Zolián, 
Nagy Mariska, Horváth Rűbertné. dr Iri- 
esáryi Béla, Ncgv Jenő. Farkas Győző, 
dr Lukács Imre, Uray Sándor, Vacha Ró 
betlné, Hegedűs Ká mánné. Kővendy La- 
jós, Csha Elek, Gyürky Sándorné. (Foly­
tatjuk.) ' 7

— Báliét- Ő8 dalestéiy. Ptanynizky 
Peppy és Székely Mihály együttes 
vendégizerepléie február 24-én a Bi­
kában. Jegyek a Meneljegyirodában.

A hajduszoboszlói hőforrás vizét 
hordókban hordják a városba és 

a községekbe
(A Hajdujőld tudósitő/dtól.) A haj- 

duszoboszlci hőforrás ügyével kap­
csolatban tudósítónk arról értesít, 
hogy a különböző tervek kidolgozá­
sánál a város szakértője, illetve 
megbízottja, Pattantyús Géza mű­
egyetemi tanár lesz, aki

a tervek kidolgozását már meg 
la kezdte.

A szerződést a napokban köti meg 
vele a város. Ez is mutatja, hogy 
a város vezetősége a legnagyobb 
körültekintéssel jár el a tervek el­
készítését illetőleg.

A városnak már most is valóság­
gal számottevő idegenforgalma van. 
Fizikusok, vegyészek, geológusok, 
orvosok, baloeológusok nagy szám­
mal keresik fel a hőforrást, hogy 
azt tanulmányozzák. A napokban

dr Dalmady Zoltán
egyetemi m. tanár tart előadást 
Hajdúszoboszlón a forrás vizének 
ivókúrára való használatáról. Van­
nak sokan olyanok is, akik

már most lakást keresnek
a vízhasználat céljából. Naponként 
80—100 szekér fordul meg a for­

— A Szent Lassít) Dalegylet hang­
versenye szombaton d. u. 6 órakor 
a kath. reálgimnáziumban lesz tel­
jesen ugyanazon műsorral, mint a 
múltkor. Jegyek kaphatók Springer 
könyvkereskedésében a főposta mel­
leit.

— U|übb külföldi kölcsönt akarnak 
a magyar varosok. Budapestről je­
lentik : A tíz millió dolláros amerikai 
kölcsön kevésnek bizonyult a városok 
beruházásaira, ezért a városok pol­
gármesterei elhatározták, hogy újabb 
kölcsön felvételére kérik fel a pénz­
ügyminisztert.

— Elveszett egy brilliáns női fülbe­
való. Becsületes megtaláló illő juta­
lomban részesül. Jókai utca 6. szám, 
2-ik ajtó.

— Mulasson egyszer Ön Is jól 
menjen ol szombaton a Karneválra!
- T tikörgyártás, kiraatok tükrözések 

autóké-(szolt üvegezése. kSipkovits, Szív­
utca 5—15. Tefon 3—56.

— Bukarestben lapokat koboznak. 
Az oláh katonai hatóságok intézke­
désére hétfőn Bukarestben elkoboz­
ták a >Corriere della Sera« és a 
római »Quotidien« példányait. Mind­
két lap Kdroy extrónörökössel és 
Bratianu panamáival foglalkozott.

— Adományok a Dóczy-báira. (Folytatás) 
Bodo Gyuláné 1 tál torta és aims. Asz­
alós Józsefné 2 tál mignon, dr Varga 
tZsigmondné 1 torta, dr T-nkó Béláné 1 
tál habos rollí. Dióazeghy Dezsőné 1 Iá1 
gesztenyepiré, Hegedűs Kálmánná 2 tál 
gesztenyepiré ás mignon, Bikfalvy And- 
rásné 12 drb krómén, 3 dib citrom, 1 kg 
cukor, 10 narancs, Veressék 1 doboz 
tészta. (Folytatjuk)

— Ssombafou okvetlen menjen el a farsangi Karneválra !

FŰSZER- és CSEMEGE-1
szükségletét Jí

legelőnyösebben beszerezheti, 
bevásárlási 
könyvecskét 

vált a

Csanak József K. Rt.
Telefon 70. Piac-utca öl. szám alatti üzletében

__________ Havonta 4 százalékot visszatéritnek Önnek 1

rásnál, amelyek hordókban hordják 
a vizet a városba és a közeli köz 
ségekbe. A viz hőfoka olyan tartós, 
hogy még akkor is alkalmas a für­
désre, ha 15—20 kilométerre sze­
kéren szállítják el. Érdekes jelenség, 
hogy az a tó, amelybe a forrás vizét 
levezették, az

egész télen nem fagyott be, 
a legnagyobb hidegben sem. A for­
rás mellett levő .Bánom** szőlős­
kertet körülbelül 300 méter hosszú­
ságban follya körül a forrásból ki­
kerülő viz. Ebben a szőlőskertben 
az idén — dacára a nagy hidegek­
nek — valóságos enyhe tél volt. 
Dérnek, zúznak híre sem volt, sőt 
a hó is eltűnt a vizvezető árok 
mellől.

A tó partjai s az árokpartok olyan 
üde zöldek, mint tavasszal, vagy 
nyáron.

Különben a Bánom-kert máris a 
város központja ős legélénkebb 
helye. A telkek ára itt úgy felszö­
kött, hogy egy mázsa búzát Ígérnek 
a bdntmkertl földek négyszögöléért.

Hatalmas lendületet vesz ezen a 
részen tavasszal az építkezés is.

— Monstre mösor lesz a Színházi 
Eet eslBiyén. A Színházi Élet ezévi 
müvészestélye, mint már közöltük, 
február 17-én este zajlik le. Tudjuk 
tavalyról, hogy az előadás estjén már 
nem lehetett helyet kapni. A hang 
verseny iránt, noha még egy napja hir­
detik, rendkívüli sokan érdeklődnek 
és a jegyek után épen olyan kereslet 
indult meg, mint tavaly. Jegyek kap­
hatók Hegedűs és Sándor könyvke­
reskedésében. Előfizetőknek helyet 
péntek délig biztosit a rendezőség. 
Műsort lapunk más részén közöljük.

— Törvényszéki tárgyaláson letar­
tóztatott tolvaj. A báró Vay-Horváth 
Adátu uradalmából 1924 auvuszfus 
havában ismeretlen tettesek 10 darab 
sü’döt elhajlottak. A csendöri nyo­
mozás azonban csakhamar elfogta 
a tetteseket, a lopásért már több­
ízben büntetett Barta Imre komádii 
és Csordás Mózes nagynyomás! pusz­
tai lakosok személyében. A debre­
ceni törvényszék Jeney-tanácsa teg­
napra tűzte ki ebben az ügyben a 
fötargyalást, de mert a bizonyítékok 
elégtelensége miatt egyelőre ítélet 
ügysom lett volna hozható, elnapolta 
azt. Az ügyész a tárgyalás bere­
kesztése előtt, tekintette: arra, hogy 
Barta a csendőröktől megszökött 
továbbá, hogy az elkövetett lopás 
10 évig terjedhető börtönbüntetést 
vonhat maga után, Barta azonnali 
letartóztatását indítványozta. A bíró­
ság az ügyészi indítványnak helyt 
»□ott ős elrendelte azonnali letar- 
tóztatását, egy fogházőrrel lekisőr- 
tetve Barta Imrét az ügyészség fog- 
hazába.

ÚJSÁGÍRÓK
KARNEVÁLJA

Ó/SZTEB^**

— A Kati Ónkon farsangi-estje 
A Kath. Otthon kebelében a sze­
gény gyermekek segélyezésére ala 
kult „Szeretet“ asztaltársaság“ feb­
ruár 13 án 8 órai kezdettel ntüso 
ros farsangi-estélyt rendez, melyre 
az Otthon tagjait és b. családjait 
tisztelettel meghívja a rendezőség. 
Beléptidij nincs.

— Károlyi M bátyúé amerikai ké­
rését vegeg elutasították, Newyork- 
ból jelentik : Washingtonból eredő 
közlés szerint Kellog államtitkár 
Végleg elutasította Károlyi Mihályaé 
beutazási kérvényét. A Washington, 
törvényszéken különben Károlyiní 
pert indított az államtitkár ellen be­
csületsértés miatt.

— A II francia Irodalmi délután 
ma, csütörtökön lesz a kollégium dísz­
termében a többször ismertetett gaz­
dag és finom programmal. Az ifjúság, 
előadás pontban három, a nagyközön­
ség számára rendezett előadás fél hat 
órakor kezdődik. A programúiból ki­
emeljük Szekér Paula szavalatát, a 
magyar mennyegzőt, Reithoffer Ilonka 
előadását (Páris múzeumai) s emel­
lett a két bájos vígjátékot, amelyek 
közül a „Farsangi játék“-ot francia, a 
másik kis darabot („Az ember nerr. 
gondolhat mindenre“) magyar nyelven 
adják elő. Az előbbi az olasz színé­
szek jelmezeiben, az utóbbi a Irrino- 
lin korának ruháiban kerül előadásra. 
A francia számok mind magydr üo- 
latkozásuak vagy magyar fordításban 
kaphatók s igy mindenki megérthet, 
őket. A nagy érdeklődésre való te­
kintettel pontos megjelenés feltétlen 
kívánatos.

— Egész éleiében bénul fogja 
ba nem megy oi szombaton a far 
sangi Karneválra I

— Oazdaifju csereakció. A Ma­
gyar Gazdaszövetség gazdaifju csere­
akciójában rősztvéteire febr. 12-éi: 
déli 12 óráig lehet még jelentkezni 
a. Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
hivatalában A csereakcióban 17-ik 
életévet betöltött olyan gazdaifjak 
vehetnek részt, akiknek szülei egy­
részt a hat hónapos (március—augj 
ut illetőleg tartózkodás költségeit 
összesen 3,400 000 korona befize­
tését, — másrészt egy idegen (nő­
met, bolgár, török) ifjúnak gazda 
ságukban elhelyezését és oltár 
tását ugyanennyi ideig vállalják.
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— A magyar Telefonhír­
mondó és Rádió Rt. rádió 
műsora. 1926 február 11 én : 9 30, 
12,80, 15 órakor hírek, közgazda 
ság, 16.30 órakor 1. Tanczene, 2. 
Stauss: Bor, asszony és dal, ke 
ringó, 3. Waldteufel: Siesta, ke­
ringő Előadja a m. kir. I. honvéd­
gyalogezred zenekara, 18 órakor 
ifj, Gonda Béla író előadása, 20.30 
perckor a Budapesti Zongoratrió 
kamaraestje. Szereplők : dr Kerntler 
Jenő zongora, Róth Miklós hegedű, 
Röth György gordonka, 1. Bethoven: 
C-nioll trió, 1., 2. Grazioli: Csello- 
szonáta. 3. Brams : C-dur trió, op. 
37. 22 órakor tánczene.

— As Arany Bikában lesi sxom- 
baton aa újságírók nagy farsangi 
estje I

— Megellő a feleségét és azután 
öngyilkosságot köreted el. A Hajdú 
föld nagyváradi tudósítója jelenti: 
Kedden délután megdöbbentő gyil­
kosság és öngyilkosság történt Érmi- 
.nályfalva közelében levő Érsemjén 
községben. Geszti Sándor, a község 
egyik jómódú gazdálkodója pillanat­
nyi dühében doronggal agyonütötte a 
feleségét, aki holtan esett össze. A 
remtett után Geszti konyhakéssel el­
vágta a nyakát. Geszti Sándort be- 
zállitották a nagyváradi közkórházna, 

ahol pár óra alatt elvérzett.
— Bábelik János egyetlen debre­

ceni hangversenye február 14-én a 
debreceni és környékbeli előkelő tár­
saság találkozója. A Méliuszban má­
tól kezdve sorrend szerint az összes 
helyek kiadatna*, előjegyzést tovább 
lenn nem tarthatnak. Zeneköri tagok­
nak kedvezményes jegyek.

— Gazdálkodó polgári Ifjak lánc- 
astélyo a „Korona" diszterembsu 
.Csapó utca 17) 13-án, szombaton a 
tánctanfolyam kis próbabáljával egybe­
kötve.

MŰÜÉSZET
Vecsey Ferenc jótékonycélu 

hangversenye
Dr Hadházy Zsigmoud főispán ma 

a főispán! hivatalba értekezést hivott 
össze Necsey Ferenc debreceni hang­
versenyének megrendezése tárgyá­
ban. A világhírű hegedűművész az 
árvízkárosultak javára tíz nagy hang­
versenyt rendez az országban. A 
hangversenyek fővédnöke maga a 
Kormányzó és József főherceg. A 
debreceni hangverseny március 4-én 
lesz.

Az értekezleten megjelentek a 
katonai és polgári hatóságok képvi­
selői, a Zenekedvelők Köre vezető­
sége. Dr Hadházy Zsigmond főispán 
felhívására egyhangúlag kimondták 
e társadalmi bizottság megalakulá­
sát, melynek elnökeiül, mint védnö­
kök dr Hadházy Zsigmond főis­
pán, Márk Endre ny. polgármester, 
dr Magoss Györgyné, Vitéz László 
Miklós tábornok, Ghiczy Tihamér 
kerületi főkapitány, Debrecen város 
részéről dr Magoss György polgár­
mester, dr Násáry István polgár­
mesterhelyettes főjegyző, dr Csűrös 
Ferenc kulturtanácsnok, alelnökök : 
Vdmos Béla ezredes, Létay Lajosné, 
dr Csiky József egyetemi tanár, 
Balás Károly üzletvezető, dr Tüdős 
Kálmán tiszti főorvos, P. Nagy Zol­
tán zeneiskolai igazgató, a zeneked­
velők köre intéző igazgatója kérettek 
fel. Megválasztották ezenkívül a 100 
tagú rendezőbizottságot.

Kimondta a bizottság, hogy Ve- 
caey Ferencet ünnepélyesen fogadja. 
Slöjegyzés és előfizetés a városi 
3'ineiskola titkári hivatalában.

SZIKHEZ
Műsor:

Február 11, csütörtök: Mienk az éj­
szaka. C) bérlet

Februar 12, péntek: Mienk az éjszaka, 
A) bérlet 1

Február 13, szombat ; Mienk az éjszaka, 
D) bérlet.

A szegedi színház elő­
adta a Farsangi lako­

dalmat
A saegedi napilapok híradása 

szerint az ottani színház elsőrendű 
operaszemélyzete február 8-an be­
mutatta Poldini Crökbecsü, magyar 
vigoperáját, a Farsangi lakodalmat, 
A rendkívüli teljesítmény Szeged 
inteiligenciáját valósággal frappi- 
rozta és az első előadások jegyei 
elővételben keltek el. A kritikák 
szerint az előadás Kolbay Ildikó, 
Szász Edith, Zitta Emma, Kertész 
és Lendvay énekművészeiében töké­
letesen érvényesült és a közönség 
még fokozottabb lelkesedéssel hono­
rálta munkájukat, mint a többi 
operaelőadások alkalmival. A Far­
sangi lakodalom a jövő héten is 
műsoron marad, amikor felváltva 
adják elő Romain Rolland „S tere­
lem és halál játéka“ cimü drámá­
jával és Csajkovszky 1812. c. zene­
képével.

Midőn a szegedi színház magas 
színvonalú kultúrájának ezt a ki­
magasló értékű eseményét ismertet­
jük, fájdalommal állapítjuk meg, 
hogy Csonkamagyarország másik 
legnagyobb vidéki városában, Deb­
recenben még egyetlen operát sem 
adtak elő, dacara minden előzetes 
beharangozásnak.

Idestova hat hónap telik le a sze­
zon rövidreszabott életéből, de 
Aase halálának és Anilra táncának 
a karzaton történt elmuzsikálásán 
kívül komoly zenét mőg nem hal­
lottunk.

Kíváncsian várjuk, hogy a Cso- 
konai-szinház nagymultu színpadán 
a Csodagyermek vendégszereplőse 
után mikor fog megjelenni a már 
világhirüvé leit Csurgói diák ?

„BHenk ax éjszaka“. Henry Kis- 
temackers, kinek „Mienk az éjszaka“ 
cimü szinjátékat szerdán este mu­
tatta be a Csokonai színház, kétség­
telenül ügyes, biztoskezü iró, aki­
nek tiszta, világosan látó szeme 
van, mellyel — ha ilyenek egyálta­
lán vannak manapság — fel tudja 
ismerni a kor problémáit és az uj 
idők emberét, azt a különös, háború 
utáni típust, amely észrevétlenül, 
mégis a szemünk előtt alakult ki. 
Az élni, érvényesülni akaró ember, 
akinek minden eszköz jó a célja 
elérésére, helyosebbon, akinek min­
dent fel kell használni, mert ezt kí­
vánja a kor. Hazudni, tettetni kell, 
hogy valami, valaki lehessen, hogy 
szeressék, hogy övé legyen az 
élet, vagy egy részegült éjszaka. 
A baj csak ott van, hogy v gy az 
iró, vagy tálán maga a kor kitér 
a következmények elől s a bün- 
hödSs halálos mérge helyett könnyű 
morfium injekcióval oldja meg a 
problémát, ami három szellemesen, 

Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet rt. 
——■ Debrecen, Kossut-hutca 8. —•

Alap- és tartaléktőkék 862 millió korona.
Telefon : 6—11.

Elfogad betéteket könyvecskékre, folyószámlára a legmagasabb kamatozás mel­
lett. - Kölcsönt nyújt bossiabb lejárata (tagyobb öauegben Is) neiögaidastii fo­
gatlanokra. hátadra — Vesz, elad idegen pénzeket s legelőnyösebben bonyolít le 

tőzsdei megbízásokat.

fordulatosán megirt és többet ígérő 
felvonás után meglehetősen kiábrán­
dító zárójelenet.

A Csokonai színház drámai együt­
tese jó előadásban hozta színre a 
darabot. Haiassy Mariska nemes 
tiszta művészete, Hermann Manci 
színes, szívvel teli játéka nagyban 
hozzájárult a sikerhez. Halassyné 
rövid epizód szerepében befejezett 
művészi egészet adott. Thuróczy 
Gyula most is nemes eszközökkel, 
művészi megérzéssel játszotta sze* 
rapét. Bársony Aladár úgyis mint 
színész és mint rendező értékes 
munkát végzett. Kisebb szerepeikben 
jók voltak Csaoő Mária, Szigetül 
J snö„Endrödy, Rajz és Krompachy is.

(mars.)

ü Budapest Színházi Élet 
nagy miiiiészestélyc

Debrecenben, a Bika szálló disztarmé- 
ijen 1926 február 17-én, szerdán este 

8 órakor
Fellépnek: 

SÁNDOR ERZSI 
kamaraínekesnö, a m. kir. Operaház 

kooratur primadonnája 
SOMOGYI NUSI 

a Király Színház szubrettprimadonnája 
GÓTHNÉ KERTÉSZ ELLA 

a Vígszínház művésznője 
GÓTH SÁNDOR 

a Vígszínház művésze 
DÉNES OSZKÁR

& Royal Orfeum komikusa 
DEMÉNY ARTHUR

a Városi Színház team istája 
PÉ0HY BLANKA

a Magyar Színház művésznője 
GALLAI NÁNDOR

a Király Színház művésze 
ZERK0VITZ BÉLA 

zeneszerző
DR HERCZ OTTÓ 

zongoraművész
A műsoron a Góth pár S'enes Béla ez al­
kalomra irt szenzációs vígjátékéban sze- 

• repel. Somonyi Nusi és Gillái az idei 
idei szezon sláger táncait mutatják be,

Heiyárak: 70—80 ezerig.
Jegyek már kaphatók kizárólag HEGEDŰS 

és SÁNDOR könyvkereskedésében.

MozgósrintiAzak kOzlemenyel:
Szerda — Február 11

Apollo-mosgó
Kél attrakció egy »'előadásban I „A 

| bubifrizura az oka mindennek“. Pom­
pás amerikai vígjáték 7 felvonásban, 
«melynek főszerepét Constanza Tál- 

1 roadge játsza. Ezután „Őfensége a 
i szerelem“. Modern filmjáték 6 fel- 
I vonásban, amelyben Lya Mara leg- 
; jobb szerepében mutatkozik be.

Vlgsrinhái-moirt
Kizárólag csak felnőtteknek 1
Szintén két attrakció egy előadás­

ban és pedig Adolphe Menjou és 
Greta Nissennel ..Az elkártyázott fe­
leség“. Attrakciós vígjáték 7 felvonás­
ban es „Az ötvény sodrában“. Dráma 

i 7 felvonásban. Ez utóbbi hamisítatlan 
amerikai film az amerikai társadalmi 
szokásoknak legtalálóbb kifejezője.

Jönnek. „A rongyosok“, „Robin 
I Hoog“, r Az éjféli hajó“ és „Farkas­

kölyök“.
■eteor-moigó

' Csütörtökön „Törvényen belül“ 
. amerikai világsláger Norma Tatmadge 
I főszereplésével és a kisérő műsor. — 
I Előadások 6 és 8 órakor.

n TŐZSDE
A korona Zürichben: 0 0072.70 

ZOrlch! zárlat
Zürich, február 10.

Budaoeit 0.0072 70-0,007270, Pária 
1910-19.04 London 25.25*/,—25'257,, 
Newvora 519.25 519'/,. Brüsszel 28,60— 
2860, Ml. 20'95—20-95, Amsterdam 
208 10—208.10—, Berlin 123.55-123.60-, 
Bé< - 73.05-73 05, Szófia 3.65 - 3.65 Prága 
1536V,—1B-351',. Varsó 72.50-70.50, 
Belgrad 9 13* ,-913* ',, Bukarest 224*/,- 
2'24*/,.

Alföldi Első 
Kékfestőgyár

SZTARICSKAY FERENC 

Békéscsaba! 
3érfestésre elváltai, kibővített üzemében, 
minden e szakmába vágó munkát, a 
legolcsóbb napi áron, úgy mangolt mint 
mangolallan állapotban. — o— Specialista 

orange, setét és világosveres 
festőkben. Múlt évi németországitanulmloy- 
utamon begyakorolt legújabb rendezer es 

a legjobb módszer szerint.

SZAPPANFŐZŐ 
ZSIRQSSZÓDA

legerősebb minőségben olcsón kapható

STERN
festéküzlethen

Piac cica 10. sx. Bikává' gxamboo

ÓcskavasatWWMIIHimuhay sabb áron veszek
Nagyobb tételt ház- STEINER 
tói elszállítok, hívásra eötvö«-utcaiio. az. 
vidékre kiutazó r. Telefon 6—se. sz.

Rádió!
Görcsös Lajos Batthyány-utca 26. 
Raktáron tart 3 és 4 lámpás készülé­
keket és ezeknek alkatrészisit. Lakáso­
mon Rákóczi utca 33. szám alatt esti 
órákban készülékek meghallgatása vé- 

gett bárkinek rendelkezésére állok.

Pénze után
legmagasabbkamatot

fizeti ma a
Nagy Lajos Áru és In- 
gatlanforg. Vállalat

IRODA VERES-UTCA 9. SZ.
________Alapittatott 1900.________
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APROHIRDETESEK
Vegyes

Cbrkupure .Viharjáról* a Hajdnföldben
1925 november Í4-én ifj. Liszt Nándor 
dr, 15-én Mitrovica Gyula dr irt. 968

Fiatal, megbízható bejáróleány reggeli 
munka elvégzésére felvétetik. Cím a ki­

adóban. 915

Eladás
Lakás

KMó lakások. Háromrendbeli 4 szobás 
lakás mellékhelyiségekkel kiadó, Cím a 
kiadóban. 688

lattá szoba és összes mellékhelyiségek­
ből álló lakrész sürgősen kiadó. Cim a 
kiadóhivatalban. 918

lataroiO't utcai szoba villannyal központ­
ban szennaira kiadó. Hüveyes 6. 954 

Kiadó egy egyszerűbb szoba, esetleg fis- 
kamarával, azonnal elfoglalható. Me­

ssens 12, II. ajtó. 956
Iát sióba kom ha lelépéssel kerestetik.
Szentanna 36, füsaerüzlet. 967

fiadé tiszta utcai pirkettes szoba üresen, 
irodának, rendelőnek megfelelő, esetleg 
fiatalpárnak. Simonffy-utca 11.

Beköltözhető ház, háromszobás lakással,'sző­
lővel együtt eladó Sestakert, Andrássy ut 
29. Ért- kezni Harmathy könyvkereske- 

I défében, Füvészkert-u. 14- 765
Eladó egy jóhargu hegedű jutányos án n 

Ajtó utca 37. Szondy, 871
Bálóstcba kőrisfából eladó Werbőczy-utca

4. U 7. 971

Dri és hölgyfádrii stierem lakással, botor­
ral elutazás miatt eladó. Balogh Zoltán 

Hajdúböszörmény, Főutca 381
‘ Eladó méhcsaládok, 18 család méh 25x28 

méretű o Csón e ad<5 Szabovits H.jdu 
böszörmény, Lajos utca 1460. 958

lüvészi kivitelű teljes sralonberendezés, 
secretaire, console tükör és íróasztallal 
jutányosán eladó. Bővebbet Hungária 
épületben, kapu alatt földszint 1, ügy­
védnél. 939

Amerikai Underwood írógép asztallal, szék­
kel, Tanczer hegedű vonóval, tökkel, 
pultszerü Wertheim szekrény eladó. 
Megtekinthető délután 3—4 óráig. Ci n 
kiadóban. 949

Eladó Tégláskert, Létai-utoa 38. számú 
ház egy szoba, konyha, mellékhelyisé­

gekkel. 955

NYUGALMAZOTT
FŐTISZTVISELŐKBŐL ALAKULT

l’TUZ’
FŰTŐANYAG KERESKEDELMII 00 VÁLLALAT 00

DEBRECEN, KÁLVIN TÉR 19. 81
I. 82. Ajtó.

(Pöipöki palot«Nagytemplom felőli oldal)

TELEFON 353.

Ajánlat
Kádliiéct (csipkebeadási) vállal Nagy Gyula 

mühimzö József kir. herceg-u. 3. 494 
legdivatosabb kalapok, estélyi, utcai ruhák, 

alakítások bámulatos olcsón kaphatók 
ée késeülnek .Belvárosi*-ban, Koesuth- 
utca 26 811

■ég; millió korona fedezetre azonnal ki­
adó. Cim a kiadóban. 931

8áé>Mviteltt selyem lámpaernyők készíté­
sei olctín vállalom. Cim a kiadóhiva­
talban. 916

Sestakert, Porosziay-nt 22. számú 1220 
négyszögöl szőlő bérbeadó pajtával. Ér 
tekezni tehet Alt la-tér 6 aiatt. 928 

lanteráui olcsón tanítok magyar nótákat 
is Gyakorlókat elfogadok Cím Hajdú- 
földnél. 917

Selyemkalspok legolcsóbban szerezhetők 
be Matta Anna, Csemete utca 10. 924 

Kiadó bérletbe vígy felesbe Debrecentől 
22 kilométerre 4 hold elsőrendű homoki 
szőlő szép gyümölcsössel, szép nyara­
lóval, szőlő es pincegazdas gi felszere­
léssel. Fe világositást nynjt Nagy László 
művezető máv. műhely 946

Kóayixerk&lCBdnkölvényeket vesz, kénvszer- 
aöicoön hátralékot bef zet dr Balázs 
Jenő bankháza Piac 89. Telefon 143. 
ezám 957

VarrÓBÖ angol és franciarnhák varrását, 
alakítását jutányosán vállalja Varrni 
házakhoz is megyek Bundi-u. 3. 953

lagáBOS. szolid nö, jól főző, házi dolgo- 
is vér ez, elrzegy kis háztartásba. Leve­
let kiad ba »Megbízható* jeligére. 963 

Téllat legmagasabb álban vesz, házhoz is
elmegy Steiner Eötvös-utca 110. Telefon 
6—86. 802

Faiborok, saját termés, liter és vagontétel- 
bes nspiáron, 4 emdeni liba eladó. Arany 
Iái ss-utca 30- 770

Selyemkalapok olcsón kaphatók, gyorsan 
aiakitiatuak Csobán Marskánál, Csere­
pesutca 16. 969

Takaréklilihelyekot készít, raktáron tart 
elősmeiten leg,obb anyagból legolcsób. 
ban Király Imre lakatos, Hadházi ut 13. 
Rénletfizetésre is. 8f0

Kérésiéi
Mmanetolfi kereskedelmi vállalat üzletág 

kibővítése miatt némi tőkével rendel­
kező tevékeny társat keres vagy tőkét 
biztosíték mellett kamatra elfogad Cim 
a kiadóban. 914

Önállón do'gozó szabó munkát keres’ 
esetleg háznál is. Cim a kiadóban. 919 

Két- három millió kölcsönt keresek ékszer 
fedezetre. Cim a kiadóban. 941)

Ftaierker* akedösegéd állást keres március 
1 ie. .Szorgalmas* jeligére címet a ki.

adóba 927
Keresek 3 millió kölcsönt rövid időre. 

Cim a kiadóban. 952
Ulnea VMlék 8 milliót Levelet .Magas 

kamat* jeligére a kiadóba. 964
Fiié kivarráshoz hölgyek jelentkezzenek.

Caapf-utca 35. jobbra geo
Ijlg. plóbáios hosszú bérletre udvarral, 

kentei házat keres Ajánlatokat kér: 
Ny. plébános, Uífehértó. 968

Mátéi, jövedelmező üzlethez pénzes tár­
sat keret öav. úri nő. Cim a kiadó- 

„b’n 970

Uj I Uj I Uj I
Gözmosó, kelmefestő és vegytisztító megnyílt!!!

Piac-utca 9. szám és Varga-utca 1. szám.
Felelősséggel vállal férfi és női ruhák festését és tisztítását. — Fehémen-üek nyolc 
napon belül készíttetnek — következő reklám árak mellet) : férfi kemény ing 

IOCCO korona, férfi p uha ing 6C00 korona, gallér v sgy kézelő löt0 korona.

Órás- és ékszerüzletemet
Batthyi ny-utca se. szám alá helyeztem, — Telefon 13-65.

GASPARIK TIVADAR
(gyám; Pauló Istvánné)

IMF Órák és ékszerekben olcsó árak TBK8

Legjobb és legolcsóbb ásvány- és gyógyvíz -a

Debreceni kirendeltség; Piac-utca 72. sz. Telefon 37. j

Megszűnt a gond 
mert férfiruhát és cipőt heti és havi törlesztésre ölet ó árak mellett vásárolhat 

a Pannonia Részietáruházban
Köves! és Neumann, Simonffy-utca 7 szám alatt

Bejárat a saroktól a második ajtón.

Bérbeadó
Szabolcsmegyében mintegy

400 holdas birtok!
Lakóház és gazdasági épületek.

A birtok kiadása 4 évre van tervezve, de esetleg 
hosszabb időre is köthető szerződés.

Érdeklődők bővebb felvilágosítást nyerhetnek a ki­
adóhivatalban délelőtt 9-1-ig és délután 3-6 óráig 
esetleges levélbeni érdeklődésre válaszbélyeg meg­
küldése esetén a kiadóhivatal készséggel válaszol.

Előzetes jelentés!
. A NAGY LAJOS

ÄRU és ingatlanforgalmi váll all at 
debreceni bejegyzett cég

tisztelettel jelenti, miszerint ez év május l-re összes vállalatait a 
MARÓTHY GYORGY-UTCA 9 és KÖNYÖK-UTCA //. SZ 
saját házaiban helyezi el. Május l-löl kezdve tehát ott lesz az in­
gatlanforgalmi vállalat, a lakásokat és adásvételeket közvetítés, házas­
sági ügyek, a gépír  ási, másolási, sokszorosítási vállalat, gépíró- 

____________ iskola és az áruosztály.
Nyomatottá Magyar Nemzeti Könyv- és LapkiadóvallalaTnyomdAjában Debrecen,

Hasáb--------------------- 4Ü0QQ
Aprított--------------- 48ÖÖÖ

Porosz szén —- — 93000

Áraink haza szállítva forgalmi adó­
val együtt értendők.

Saját érdekében kisérje figyelem­
mel szdllifö szekereinket, hogy 
önmaga győződhessen meg áru­

ink kitűnő minőségéről.

Eladó 6 drb 3 hónapos, tzépen fejlett ma­
lac Vígkedvű Mihály utca 45. gg(

Eladó Késes-utca 8. számú ház jóvizü kat-
*• ■ 955

Eladó báx. Pesti-utca 69. Értekezni Har­
mathy könyvkereskedés, Fúvósakért u 
14 7S2

Megjelent

Magyarország
1926. évi

Újság katalógusa

Kiadja a

Rudolj Mosse
hirdetési iroda

Budapest
VI. Podmaniczky-utca 4'T

rí

Hirdetőknek 
kívánatra ingyen és bér- 

mentve

ELSŐRENDŰ 
POROSZ KOCKA SZÉN A 
legelőnyösebb 

áron kapti- U a 
GAZDASÁGI 

TAKARÉKPÉNZTÁR R-T. 
DEBRECEN, 

Király utca 9 tzám alatt.

CSAPÓ-KERTBEN
íorgalmas helyen bizományi üzletet létesí­
tenék. alkalmas hellyel rendelkezők, akii 

a raktár vezetését is vállalják írjanak 
.Megélhetés* jeligére a kiadóhivatalba.

Loós Juliska 
értesíti a nagyérdemű hölgyközön' 
»éget,‘ hogy női kalapszalonját 

Péterfia-utca_16. 
szám alatt"WlJnyltOtia mOfl

——HlNlltKuntilMOHI UjMHiillW r 
Ferenc Jöoeef-ut 59.


